

सोयाबीनसाठी गेल्यावर्षीपेक्षा २९२ रुपयांनी अधिक हमीभाव

खरेदी केंद्रांची संख्या आणखी वाढणार

पुणे। प्रतिनिधी
आर्थिक वर्ष २०२४-२५ साठी सोयाबीनचा हमीभाव हा ४,८९२ रुपये इतका असून, तो गेल्यावर्षीपेक्षा २९२ रुपयांनी अधिक आहे. सोयाबीन खरेदीसाठी केंद्रीय सुरुवात आले असून, त्याची संख्या आणखी वाढवणार असल्याचे राज्य सरकारच्या वतीने सांगण्यात आले आहे. राज्यात सन २०२४-२५ मधील खरीप हंगामातील सोयाबीनची मोठ्या प्रमाणात

पेरणी झाली आहे. केंद्र शासनाने सन २०२४-२५ साठी सोयाबीन करिता प्रति क्विंटल रु.४,८९२/- इतका हमीभाव घोषित केला आहे. सदर दर मागील सन २०२३-२४ या वर्षाच्या हमीभावापेक्षा रु.२९२/- प्रति क्विंटल इतका जास्त आहे. महाराष्ट्र राज्यातील खरीप हंगामातील सोयाबीन पिकाची केंद्र शासनाने जाहीर केलेल्या किमान आधारभूत किंमत योजनेअंतर्गत महाराष्ट्र राज्यात खरेदी सुरु



करण्यासाठी केंद्रशासनातील नाफेड व

एन.सी.सी.एफ. तसेच राज्यातील सर्व प्रमुख नोडल एजन्सीची राज्यस्तरीय आढावा बैठक पार पडली. सदर बैठकीमधील चर्चेनुसार हंगाम २०२४-२५ मध्ये राज्यात केंद्र शासनाने निश्चित केलेल्या आधारभूत दरानुसार नाफेड व एनसीसीएफ मार्फत प्रथमतः महाराष्ट्र राज्य सहकारी पणन महासंघ, मुंबई व विदर्भ पणन महासंघ नागपूर यांच्या वतीने राज्यात सोयाबीन खरेदीकरिता शेतकरी

सद्या २४२ खरेदी केंद्र कार्यान्वित

केंद्र शासनाने नियुक्त केलेल्या नाफेड व एनसीसीएफ या दोन्ही नोडल एजन्सी सोबत संयुक्तपणे चर्चा करून सोयाबीन खरेदीकरिता राज्यात जिल्हावारी विभागाणी करून नाफेड व एन.सी.सी.एफ. कार्यालयाने २६ जिल्हातील एकूण २५६ खरेदी केंद्रांना सोयाबीन खरेदीची मंजूरी देण्यात आली असून, त्यापैकी २४२ खरेदी केंद्र कार्यान्वित झालेली आहेत. कार्यान्वित झालेल्या खरेदी केंद्रामार्फत निश्चित केलेल्या कालावधीत किमान आधारभूत किमतीवर सोयाबीन खरेदी लवकरच सुरु करण्यात येणार आहे.

नोदणी १ ऑक्टोबर पासून सुरु करण्यात आली आहेत. सर्व शेतकरी बांधवांनी केंद्र शासनाने निश्चित केलेल्या आधारभूत दरानुसार सोयाबीन खरेदी योजनेचा लाभ घ्यावा. सदरील योजना ही शेतकऱ्यांच्या

शेतमालाला योग्य भाव मिळावा याकरिता राबविण्यात येत आहे. त्यामुळे सर्व शेतकरी बांधवांनी सोयाबीन विक्रीकरिता आपल्या नाफेड/एनसीसीएफ च्या नजिकच्या खरेदी केंद्रावर

जिपच्या आवारात तरुणाची गळफास घेऊन आत्महत्या

बीड। प्रतिनिधी
बीड जिल्हा परिषदेच्या आवारात एका लिंबाच्या झाडाला गळफास घेऊन शहरातील अंकुश नगर भागातील अर्जुन कवठेकर या तरुणाने गळफास घेतल्याची घटना रविवारी दि.६ रोजी सकाळी उघडकीस आली. हा तरुण महाराजा ट्रॅव्हल्सवर चालक पदावर काम करत असल्याचे बोलले जात असून,

खिशात मिळाली मराठा आरक्षण मिळत नाही म्हणून जिवन संपवत असल्याची चिठ्ठी मराठा आरक्षण मिळत नाही असल्याची एक चिठ्ठी त्याच्या खिशात सापडल्याने खळबळ माजली आहे. बीड शहरातील छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या पुतळ्याजवळ असलेल्या जिल्हा परिषद आवारातील एका लिंबाच्या झाडाला एका तरुणाने आत्महत्या केल्याची घटना उघडकीस आली. दि.६ ऑक्टोबर रोजी सकाळी काही नागरिकांच्या ही बाब लक्षात आल्यानंतर त्यांनी पोलिसांना कळवली. पोलिसांनी चौकशी केली असता हा तरुण अंकुश नगर

समुद्रात शिवस्मारक होणार नसेल तर तसे जाहिर करा!

संभाजीराजे यांचा सवाल, स्वराज्य पक्षातर्फे शोध शिवस्मारकाचा अभियान

मुंबई। प्रतिनिधी
स्वराज्य पक्षाचे संस्थापक तथा भाजपा पुरस्कृत माजी खासदार छत्रपती संभाजीराजे यांनी रविवारी शोध शिवस्मारकाचा अभियानांतर्गत दक्षिण मुंबईतील गेट वे ऑफ इंडिया येथे आंदोलनाची भूमिका घेत पक्षाच्या कार्यकर्त्यांना संबोधित केले. यावेळी आम्ही काही आंदोलन करण्यासाठी आलेलो नाही. त्यामुळे पोलिसांनी कार्यकर्त्यांना अटक करू नये असे आवाहन संभाजी राजे यांनी करत फक्त आम्ही अरबी समुद्रातील शिवाजी महाराजांचे स्मारक

भाजपा आणि फडणवीस कधी माफी मागणार?

नाना पटोले यांचा खोचक सवाल, काँग्रेसच्या शक्ती अभियानाला सुरुवात

मुंबई। प्रतिनिधी
पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या दौऱ्यावेळी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी पंडित नेहरुंनी छत्रपती शिवाजी महाराजांबद्दल केलेल्या लिखाणाचा मुद्दा उपस्थित करून राहुल गांधींनी माफी मागवी अशी मागणी केली. देवेंद्र फडणवीस यांचा अभ्यास कच्चा आहे. पंडित जवाहरलाल नेहरु यांनी तुरुंगात शिक्षा भोगत असताना जे लिखाण केले त्याची नंतर माहिती घेऊन दुरुस्ती केली व माफी सुद्धा मागितली. भाजपा शिवाजी महाराजांचा वापर केवळ मते मिळवण्यासाठी करत असते. मालवणमध्ये

महाराजांचा पुतळा कोसळून अवमान केला, कोट्यवधी शिवप्रेमींच्या मनाला वेदना झाल्या पण अद्याप देवेंद्र फडणवीस यांनी माफी मागितली नाही. फडणवीस केव्हा माफी मागणार? असा सवाल केला आहे. टिळक भवन येथे 'शक्ती अभियानाचा' शुभारंभ केल्यानंतर पत्रकारांशी बोलताना नाना पटोले बोलत होते. ते म्हणाले, महामानव डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी 'शिका, संघटीत व्हा व संघर्ष करा' असा नारा दिला, त्याच आधारावर राहुल गांधी यांनी आयतं लेडी इंदिरा गांधींच्या नावाने राजकारणात महिला सशक्तीकरणासाठी

सरकार मराठ्यांचा अंत पाहत आहे- जरांगे पाटील

या घटनेनंतर मनोज जरांगे पाटील यांनी कवठेकर कुटुंबाची भेट घेऊन त्यांचे सांत्वन केले. यावेळी प्रतिक्रिया देताना ते म्हणाले की, सरकार मराठ्यांचा अंत पाहत आहे. आरक्षण मिळत नाही म्हणून समाजातील तरुण आत्महत्या करत आहेत सरकारने आता समाजाचा अंत पाहू नये, नसता याचे परिणाम भोगावे लागतील असा इशाराही त्यांनी यावेळी दिला.

माळ पाचवी



पंचमीचे दिवशी व्रत ते उपांगलितला हो। अर्थपाद्यपूजन ते तुजला भवानी स्तवितो हो। रात्रीचे समर्पण करितो जागरण हरिकथा हो। आनंदें घेज ते आले सद्भावें क्रीडतां हो।। ५।। उदो बोला उदो अंबाबाई माउलीचा हो। उदोकारें गर्जती काय महिमा वर्ण तिचा हो।।

निखळ मनोरंजनातून महिलांचे आत्मभान जागवण्यासाठी 'न्यू होम मिनिस्टर' कार्यक्रमाचे आयोजन

कार्यक्रमास जास्तीत जास्त महिलांनी उपस्थित राहावे-डॉ.ज्योती मेटे

बीड। प्रतिनिधी
शिवसंग्रामच्या वतीने नवरात्र उत्सवात "जागर मातृ शक्तीचा" हे अभियान राबवण्यात येणार आहे. यानिमित्त नवरात्र काळात संबंध महाराष्ट्रात महिलांमध्ये प्रचंड लोकप्रिय असणारा "होम मिनिस्टर" (खेळ रंगला पैलणीचा) हा भव्य कार्यक्रम दि. ०७ ऑक्टोबर रोजी दुपारी ११ वा. आशीर्वाद मंगल कार्यालय, बाशी रोड, बीड येथे "जागर मातृशक्तीचा" या कार्यक्रमांतर्गत निखळ मनोरंजनातून महिलांचे आत्मभान जागवण्यासाठी आमचा एक छोटासा प्रयत्न म्हणून "न्यू होम मिनिस्टर" या कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले आहे आणि या कार्यक्रमास मोठ्या संख्येने

महिलांनी उपस्थित राहावे असे आवाहन शिवसंग्राम अध्यक्ष डॉ ज्योती विनायकराव मेटे यांनी केले आहे. भारतीय संस्कृतीमध्ये स्त्री ही पूजनीय आहे, याला अनेक शतकांची परंपरा आहे. पूजनीय असतानाच "गाणी, मैत्री" सारख्या स्त्रिया देखील भारतीय संस्कृतीमध्ये होऊन गेलेल्या आहेत. सुट्टीची जननी असणाऱ्या स्त्रियांनी योग्यवेगळ्या बालखंडांमध्ये महान सामाजिक कार्य करीत स्वतःला सिद्ध केले आहे. जिजाऊ मासाहेब, राजमाता अहिल्यादेवी होळकर, महाराणी तारारानी, क्रांतीज्योती सावित्रीबाई फुले, झाशीची राणी, माता रमाई,

२८३ वैद्यकीय अधिकाऱ्यांना ऑनलाईन नियुक्तीचे आदेश प्रदान

मंत्री प्रा.डॉ.तानाजी सावंत यांच्या पुढाकाराने पारदर्शकपणे पदभरती

मुंबई। प्रतिनिधी
महाराष्ट्र वैद्यकीय व आरोग्य सेवा अंतर्गत वैद्यकीय अधिकारी गट-अ संवर्गातील २८३ पदांसाठी पदभरती प्रक्रिया राबविण्यात आली. यासाठी बीएएमएस शैक्षणिक पात्रता प्राप्त उमेदवाराकडून अर्ज मागविण्यात आले होते. याबाबत ३१ जानेवारी २०२४ रोजी जाहिरात प्रसिद्ध करण्यात आली होती. सदर परीक्षेचा निकाल आरोग्य विभागाच्या संकेतस्थळावर जाहीर करण्यात आला असून २८३ उमेदवारांना ऑनलाईन

उद्या बीडमध्ये खा.डॉ.श्रीकांत शिंदे यांचा विधानसभा संवाद दौरा मेळावा

शिवसेनेकाना जास्तीतजास्त संख्येने उपस्थित राहावे- जगताप, मुळूक

बीड। प्रतिनिधी
विधानसभा सभा निवडणुका तोंडावर येऊन ठेपल्या असताना आचार संहिता प्रमुख उपस्थितीमध्ये मेळाव्याच्या पूर्व लागू होण्या अगोदर शिवसेना नेते संसदरत्न खासदार मा. डॉ. श्रीकांत शिंदे साहेब यांचा येथ्या मंगळवारी दि. ८ ऑक्टोबर रोजी दुपारी १२.०० वाजता शहरातील आशीर्वाद मंगल कार्यालय बाशी रोड येथे बीड विधानसभा संवाद दौरा मेळावा होणार असल्याची माहिती शिवसेना जिल्हाप्रमुख मा. अनिलदादा जगताप आणि सचिन मुळूक यांनी दिली आहे. यासदरभात दोन दिवसापूर्वीच

शिवसेना उप नेते तथा मराठवाडा संपर्कनेते अर्जुनजी खोतकर साहेब यांच्या प्रमुख उपस्थितीमध्ये मेळाव्याच्या पूर्व तयारी साठीची बैठक देखील पार पडली. या बैठकीमध्ये अर्जुनजी खोतकर साहेब यांनी खा. डॉ. श्रीकांत शिंदे साहेब बीड मतदार संघात पहिल्यांदा येत असून त्यांच्या विधानसभा संवाद दौरा मेळाव्या बाबत महत्त्वपूर्ण सूचना मार्गदर्शन केले. त्यांनी केलेल्या सूचनेनुसार बीड शिवसेना जिल्हाप्रमुख मा. अनिलदादा जगताप आणि सचिन मुळूक यांनी दिली आहे. यासदरभात दोन दिवसापूर्वीच

बाजारभाव

कृषि उत्पन्न बाजार समिती, बीड, दि. ०५ ऑक्टोबर २०२४

आवक क्विंटलमध्ये तर भाव प्रतिक्विंटलचे आहेत

गहू: २.०० क्विंटल	किमान	कमाल	सरासरी
२.६३६	३.२५०	२.९७८	
ज्वारी/हायब्रिड: १.६५० क्विंटल			
२.०५०	२.४०९	२.२९०	
मूग: २.५० क्विंटल			
६.४००	६.८५९	६.६२५	
तूर: १.०० क्विंटल			
७.०००	८.९३०	७.९६५	
उडीद: ३.३५० क्विंटल			
६.५०९	७.६००	७.०६७	
बाजरी: ८.०० क्विंटल			
२.२६४	२.६६९	२.४६९	
मुस: १.९० क्विंटल			
६.७००	७.३००	६.९६३	
सोयाबीन: ६६.८० क्विंटल			
३.९०९	४.३२०	३.८०९	
हरभरत: ५.०० क्विंटल			
७.५००	७.५००	७.५००	

माजीमंत्री धस यांच्या प्रयत्नातून तालुक्यात ४५ कोटी ९२ लाख रूपये कामांचा शुभारंभ



आष्टी। प्रतिनिधी
माजीमंत्री सुरेश धस यांच्या माध्यमातून आष्टी मतदारसंघात विविध विकास कामांचा धूमधडाका सुरू असून, सोमवार (दि.७) रोजी तालुक्यातील बेलगाव, मच्छिंद्रनाथ गड व गंगादेवी याठिकाणी सुमारे ४५ कोटी ९२ लाख रूपये कामांचा शुभारंभ होणार आहे. आष्टी मतदारसंघात माजीमंत्री सुरेश धस यांच्या माध्यमातून शासन दरबारातून मोठ्या प्रमाणावर निधी खेचून आणला आहे. आज सोमवार (दि.७) रोजी बेलगाव येथे सकाळी ९ वा. १२ कोटी ३१ लाख, वनवेवाडी, नागतळा दुपारी १२.३० वा. १२ कोटी तर दुपारी १.३० वा. मच्छिंद्रनाथ गड येथे २० कोटी ३५ लाख रूपये, आणि गंगादेवी

९८ व्या मराठी साहित्य संमेलनाच्या अध्यक्षपदी डॉ. तारा भवाळकर पुणे : नवी दिल्ली येथे आयोजित करण्यात आलेल्या ९८ व्या अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलनाच्या अध्यक्षपदी लोकसाहित्य आणि लो क संस्कृतीच्या ज्येष्ठ अभ्यासिका डॉ. तारा भवाळकर यांची निवड करण्यात आली आहे. येत्या फेब्रुवारीमध्ये संमेलन होणार आहे. अखिल भारतीय मराठी साहित्य महामंडळाच्या बैठकीत हा निर्णय घेण्यात आला आहे. दि. २१ ते २३ फेब्रुवारी २०२५ रोजी दिल्ली येथील ताल कटोरा स्टेडियम

रस्ता सुधार योजने अंतर्गत १७ कोटी रुपयांच्या रस्ता कामाचा शुभारंभ

आ. लक्ष्मण (आण्णा) यवार

एन.एच ६१ ते मंगरुळ रस्ता	मंती - ०/०० ते १७/००० कि.मी. किंमत - १ कोटी	चकलांबा ते तरतणहण रस्ता	मंती - ०/०० ते १७/००० कि.मी. किंमत - १ कोटी १० लाख
जातेगाव मुख्य रस्ता ते गालहिवरा	मंती - ०/०० ते १७/००० कि.मी. किंमत - १ कोटी १० लाख	रामा-६२ ते रस्तुलाबाद रस्ता	मंती - ०/०० ते १७/००० कि.मी. किंमत - १ कोटी १० लाख
मादळमोडी ते मानमोडी	मंती - ०/०० ते १७/००० कि.मी. किंमत - १ कोटी १० लाख	चकलांबा ते बालानाईक तांडा	मंती - ०/०० ते १७/००० कि.मी. किंमत - १ कोटी १० लाख

एन.सी. - राजनरेंद्र कन्स्ट्रक्शन गेवराई

45 कोटी 92 लक्ष रुपयांच्या विविध विकास कामांचा भूमीपूजन व लोकार्पण सोहळा.

सोमवार, 7 ऑक्टोबर 2024

शुभहस्त: मा. आ. सुरेश आण्णा धस

क्र.	वेळ	स्थळ	स्वरूप
1.	सकाळी 9 वा.	रेणुकामाता मंदिर, बेलगाव	12 कोटी 31 लक्ष रुपयांच्या विविध विकास कामांचे भूमीपूजन व लोकार्पण सोहळा.
2.	सकाळी 12 वा. 30 मि.	वनवेवाडी (मोराळा)	12 कोटी रुपयांच्या 2 टक्के विकास कामांचे भूमीपूजन
3.	दुपारी 3 वा.	मच्छिंद्रनाथ गड, सावरगाव	20 कोटी 35 लक्ष रुपयांच्या विविध विकास कामांचे भूमीपूजन
4.	दुपारी 5 वा.	गंगादेवी	1 कोटी 26 लक्ष रुपयांच्या विकास निधीतून टक्क्यांच्या कामांचे भूमीपूजन

भारतीय जनता पार्टी

सर्व पदाधिकारी व कार्यकर्त्यांनी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहावे ही विनंती!

अग्रलेख

प्रशांत किशोर ऊर्फ पीके आता निवडणुकीच्या रिंगणातच उतरणार आहेत. मार्गदर्शकाच्या भूमिकेतून बाहेर पडत त्यांना स्वतःलाच सत्ता राबवायची आहे. कोणतेही यश आणि अपयश प्रयोग करणार्यांच्या महत्त्वाकांक्षेवर आणि प्रामाणिक प्रयत्नांवर अवलंबून असते. स्वातंत्र्यप्राप्तीनंतर पंडित नेहरू यांच्या लोकप्रियतेच्या काळात फारसे प्रयोग झाले नाहीत. अर्थात, नेहरू सत्तारथानी असतानाही त्यांच्याच सोबत असणार्यां काही सहकार्यांनी नंतर वैचारिक मतभेदानंतर वेगवेगळ्या भूमिका स्वीकारल्या. नेहरूंच्या नंतर मात्र वैचारिक मतभेदांतून हळूहळू संघर्ष आकाराला येऊ लागला आणि त्यामुळे नेहरू व महात्मा गांधी यांनी ज्या काँग्रेसला लोकांच्या घरात, हृदयात पोहोचवले होते त्या काँग्रेसच्या बदलत्या अवताराला जाहीर आव्हाने दिली गेली. सत्तरच्या दशकात याची सुरुवात झाली आणि त्याचा प्रवास आताच्या प्रशांत किशोर यांच्यापर्यंत येऊन पोहोचला. साधारण दर दहा-पंधरा वर्षांनी भारतात नवे राजकीय वादळ उदयाला येत गेले आणि त्यामुळे सत्तांतरे घडत गेली. सरकार बदलाच्या या खेळाचा सगळ्यांत मोठा फटका काँग्रेसला बसला.

प्रशांत किशोर यांच्यासारखाच प्रयोग साधारण दीड ते दोन दशकांपूर्वी राजधानी दिल्लीतच झाला. त्यातून

मा.आ.जेथल्या यांनी मतदार संघातील हजारो मतदारांची आळंदीत जाऊन घेतली भेट

परतू । प्रतिनिधी
विधानसभा निवडणुकीच्या पार्यव्भूमीवर मंडा, नेर, सेवली, परतूर मतदार संघातील पुणे, देहू परिसरात कामानिमित्त गेलेल्या हजारो मतदारांची मा आ सुरेशकुमार जेथलिया यांनी आळंदी येथे स्नेह मिलनाचा कार्यक्रम आयोजित करत भेट घेतली.

यावेळी त्यांच्या सह नितीन जेथलिया,परतूर काँग्रेस तालुका अध्यक्ष बाबासाहेब गाडगे,मंडा तालुका अध्यक्ष,नीलकंठ वायाळ,अण्णासाहेब खंदारे , किसनराव मोरे, गणेश महाराज आवजी, सुधीर भाऊ मंगसे, सुखलाल राठोड, संतोष पवार, दत्तप्रसाद बनसोडे, बाबुराव हिवाडे,इंद्रजीत घनवट, विष्णुपंत बोराडे, माऊली तनपुरे,माऊली वायाळ, सुर्यभानजी मोरे, निळकंठ तौर, सिद्धेश्वर सोळंके, प्रफुल्ल शिंदे, पेशे ज्ञाधव, विष्णुपंत वायाळ, विनायक बाहेकर ,अण्णासाहेब चव्हाण, राजेश भुजबळ, अविनाश शहाणे,रहेम कुरेशी,अकबर शेठ, मऊळदास सोळंके, प्रशिण डुकरे,बाबुराव दुगाने,पंजाब देशमुख, शाकीर भाई, गौतम संजवत,आसाराम चोरामरे, दादाराव हिवाडे, दामोदर कदम, श्रीकांत महाराज, अवचार ,विवेक घारे, चैनय या वामार, अंशु महाराज पाटीदार ,लख महाराज हातवन, नितीन महाराज, माऊली महाराज शिवनगिरी लक्ष्मण

महाराज आंबोडा ,शुभम महाराज मंडा ,गणेश महाराज नंद्रा प्रल्हाद महाराज कदम, ज्ञानेश्वर महाराज, कदम दिलीपराव पवार, उद्योजक पांगरी सिद्धेश्वर आंधरे, सुरेश जिजा सवणे, महादेव घेंबड, गजानन ढाकणे,सुरेश तुराव, दिगंबर इंगळे, सुहास राठोड, दत्ता आंधरे , भगवान आघाव यांच्या सह अनेक मान्यवारांची

भेट घेतली.यावेळी त्यांच्या सह नितीन जेथलिया,परतूर काँग्रेस तालुका अध्यक्ष बाबासाहेब गाडगे,मंडा तालुका अध्यक्ष,नीलकंठ वायाळ,अण्णासाहेब खंदारे , किसनराव मोरे, गणेश महाराज आवजी, सुधीर भाऊ मंगसे, सुखलाल राठोड, संतोष पवार, दत्तप्रसाद बनसोडे, बाबुराव हिवाडे,इंद्रजीत घनवट, विष्णुपंत बोराडे, माऊली तनपुरे,माऊली वायाळ, सुर्यभानजी मोरे, निळकंठ तौर, सिद्धेश्वर सोळंके, प्रफुल्ल शिंदे, पेशे ज्ञाधव, विष्णुपंत वायाळ, विनायक बाहेकर ,अण्णासाहेब चव्हाण, राजेश भुजबळ, अविनाश शहाणे,रहेम कुरेशी,अकबर शेठ, मऊळदास सोळंके, प्रशिण डुकरे,बाबुराव दुगाने,पंजाब देशमुख, शाकीर भाई, गौतम संजवत,आसाराम चोरामरे, दादाराव हिवाडे, दामोदर कदम, श्रीकांत महाराज, अवचार ,विवेक घारे, चैनय या वामार, अंशु महाराज पाटीदार ,लख महाराज हातवन, नितीन महाराज, माऊली महाराज शिवनगिरी लक्ष्मण

उपस्थिती होती. आपल्या मतदार संघातील नेता आपल्याला भेटायला पुणे परिसरात आला या उच्चुक्तने या परिसरातील परतूर मतदार संघातील मतदार भराऊन गेले. आज दिनांक ०६ रोजी आळंदी येथील फुटवला ट्रस्ट येथे संपन्न झालेल्या या मेळाव्यात हजारोच्या संख्येने मतदारांची उपस्थिती होती. शाकेळी मतदाराना आह्वान करताना मा आ सुरेशकुमार जेथलिया यांनी म्हटले कि आपल्या मतदार संघातील हजारो लोक पुणे, मुंबई, नाशिक वगैरे मोठ्या शहरात गेलेले आहेत. यात काही नोकरी निमित्त गेले हरकत नाही पण बरेच मतदारांनी केवळ

आम आदमी पार्टी नावाचा पक्ष आणि अरविंद केजरीवाल यांच्यासारखा महत्त्वाकांक्षी नेता उदयाला आला. केजरीवालांच्या पक्षाला दशकापेक्षा जास्त काळ झाला असला, तरी राजकारणात हा कालावधी अगदीच रांगण्याचा काळ असतो. त्यामुळे त्या प्रयोगात पुढे काय होणार याची उत्तरे अद्याप अनुत्तरित असतानाच प्रशांत किशोर यांनी स्वतःच प्रवाहात उतरण्याचे ठरवले आहे. आपल्या राजकीय इनिंगसाठी त्यांनी बिहारची निवड केली. कारण या राज्याच्या जनतेची मनातली आणि तोंडातली दोन्ही भाषा ते बोलतात. बिहारबाबत असे म्हटले जाते की येथील अल्पशिक्षित माणसालाही त्याच्या गावातील पंचायत आणि चौपालपासून जगातल्या राजकारणाची आणि घटनांची बिंबंबातमी असते. त्यांचे वाचन एकवेळ कमी असेल मात्र संचार चौफेर असतो आणि कान उघडे असतात. त्या अर्थाने देशातील राजकीयदृष्ट्या डॉक्टरेट प्राप्त झालेले हे राज्य आहे. नव्या प्रयोगाला ते कधीच ना म्हणत नाहीत. इंदिरा गांधी यांच्या कथित एककल्ली कारभाराला ब्रेक लावण्याची हाक बिहारमधील नेत्यानेच बिहारच्याच भूमीतून दिली. महात्मा गांधी यांनीही दक्षिण आफ्रिकेतून भारतात परत आल्यानंतर देशव्यापी दौरा केल्यानंतर ब्रिटिशांविरुद्ध पहिला राजकीय संघर्ष येथूनच सुरू केला. बिहारची निवड करण्यामागे प्रशांत

पोटाची खळगी भरण्यासाठी आपली कर्म भूमी सोडली यांचे खरंच दुःख वाटते. कारण परतूर मतदार संघात खऱ्या अर्थाने विकास झाला नाही. नागिकांच्या मूलभूत गरजा पुरवण्यात सरकार व सत्ताधारी व्यवस्था अपयशी पडत आहे. म्हणून ग्रामीण माणसाचा लोंढा मोठा संख्येने आपले गाव सोडण्यात मजबूर होताना दिसत असल्याची वास्तविकता त्यांनी स्पष्ट केली. हे समीकरण बदल्यासाठीच तर यावेळी राज्यातील सरकारला जनतेनेच घडा शिकवण्याचा निर्णय घेतला असल्याचे ते म्हणाले. मला संधी द्या मी आपल्या मतदार संघातील विकास खऱ्या अर्थाने करून दाखवेल अशी व्हाही देत याच आळंदीत आणि त्यांनी शेवटी व्यक्त केला. दरम्यान यावेळी येथील मतदारांनी प्रतिक्रिया व्यक्त करताना म्हटले कि आजवर एवढ्या दर येऊन आपल्या मतदार संघातील नेत्याने कधीच भेट घेऊन अस्तंते विचार पसू केली नाही मात्र मा आ सुरेशकुमार जेथलिया यांनी आमची भेट घेतली याबद्दल ते किती जागृत नेते आहेत हे स्पष्ट होते. तुम्ही कामाला लागू आमची तुम्हाला साथ आहे. या घोषनेने कार्यक्रम स्थळ दमगून गेले होते. यावेळी अनेकांनी आपल्या मागाणून जेथलिया यांच्या कार्याचा व त्यांच्या कार्याकाळात झालेल्या विकासाकामाचा उल्लेख केला.

किशोर यांनी हाही विचार केला असणार. स्वातंत्र्यप्राप्तीपासून ज्या निवडणुका लढल्या गेल्या त्या मुख्यतः विचारधारेच्या आधारावरच. सुरुवातीच्या काळात विचारांशी असलेली बांधिलकी सात्त्विक होती. नंतर त्यात भेसळ होत गेली आणि राजकारणातील प्रदूषणही वाढत गेले. भिन्न विचारधारा मांडून लोक निवडणुकीच्या समरात उतरू लागले. लढा विचारधारांचाच असल्याचे भासवले जायचे, मात्र अंतिमतः सर्व लढती केवळ सत्ताप्राप्तीसाठीच असायच्या. जाहीरनामे आणि भाषणांतील राजकीय पक्षांची भाषा वेगळी आणि सत्ताप्राप्तीसाठी केलेली कृती वेगळीच. प्रशांत किशोर यांनाही याचा अंदाज आला होता. राजकीय पक्षांचे झाकलेले हेच स्वरूप त्यांनी उघड करून दाखवले. एकाच वेळी त्यांनी वेगवेगळ्या राज्यांत वेगवेगळ्या पक्षांसाठी काम करायला सुरुवात केली आणि विशेष म्हणजे बहुतांश वेळी त्यांनी ज्या पक्षाचे काम हाती घेतले आहे त्या पक्षाला एकतर सत्ता राखण्यात यश मिळाले किंवा सत्ता प्राप्त करण्यात यश मिळाले. नरेंद्र मोदी यांची देशात आलेली २०१४ मधील सत्ता हे याचे उळक उदाहरण. नंतर त्यांचे मोदी आणि त्यांचे सहकारी अमित शहा अथवा एकूणच भाजपच्या रणनीतिज्ञांशी बिनसले असावे. त्यांनी चंद्राबाबू नायडू, नितीश कुमार, ममता बॅनर्जी, काँग्रेस आणि

शेतकऱ्यांच्या मुलांकरिता वस्तीगृहाचा लोकार्पण सोहळा व शेतकरी मेळावा

जालना । प्रतिनिधी
कृषि उत्पन्न बाजार समिती, जालनाचे बाजार आवारा ०६ ऑक्टोबर रोजी शेतक-यांच्या मुलांकरिता वस्तीगृहाचा लोकार्पण सोहळा तसेच शेतकरी मेळावा संपन्न झाला. यावेळी जालना जिल्ह्यातील ०६ शेतक-यांना मा. राज्यपाल यांच्या हस्ते कृषि क्षेत्रातील विविध पुरस्कार देण्यांत आले त्यांना सदर शेतकरी मेळाव्या मध्ये पुष्पगुच्छ व समानां चिन्ह देवून बाजार समितीचे मुख्य प्रशासक तथा माजी राज्यमंत्री अर्जुनराव खोतकर यांनी त्यांचा सत्कार केला यागध्ये वसंतराय नाईक शेती मित्र या पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आलेले शेतकरी श्री. श्रीकृष्ण नामदेव डोंगर ए.रा.बाजीप्रद , रामेश्वर उबाळे, उदलसिंग चुंगडे , श्रीमती सुचिता सिनगारे , रामदास बारगारे या प्रसंगी सत्कार करण्यांत आला. यावेळी बोलतांना बाजार समितीचे मुख्य प्रशासक मा. श्री. अर्जुनराव खोतकर यांनी बाजार समितीच्या शेतमाल तारण कर्ज योजने मध्ये शेतक-यांनी आपला शेतमाल ठेवून या योजनांचा शेतक-यांनी फायदा घेतला पाहिजे तसेच बाजार समितीमध्ये होत असलेल्या सोप्याबीनची आवक मोठ्या प्रमाणावर होत असून आलेल्या सोप्याबीनचे पेमेंट एका दिवसामध्ये शेतक-यांना देयुन व्यापारी, हवाल, मापाडी हे सर्व शेतमालाची देर्नादिन प्रक्रिया पार पाडतात याचे त्यांनी यावेळी कौतुक करन कुटल्याही प्रकारची



त्कार होतु देत नसल्या बाबत त्यांनी बाजार समिती प्रशासनाचे देखील कौतुक त्यांनी यावेळी केले. या वेळी त्यांनी शासनाच्या विविध योजनेवर उजाळा टाकत शासन राबवत असलेल्या विविध योजना कश्या फायदेशीर आहे याचे त्यांनी यावेळी महत्त्व पटवून दिले.

या प्रसंगी शिवसेना जिल्हाप्रमुख श्री. भाऊसाहेब घुगे, बाजार समितीचे प्रशासकीय मंडळाचे सर्व श्री. संतोष मोहिते, विष्णु पाचुकुले, राहुल गवारे, सौ. कालिंदा ढगे, तुकाराम खरुकुले, नरसिंग गारे, जामेश्वर शेजुळ, संदिप बाघ, माजी संचालक, बाबा मोरे, प्रल्हाद खेडेकर, कमलाकर कळकुंबे, गोपाल काबलिये, यांच्या सह शेतकरी संघटनेचे साबळे, ख.वि. संघाचे अच्युत कदम, मा.पी.स. समापती पांडुरा डोंगर, जिजाबाई जाधव सेवली, उज्वला फोफलिथा, शुभम देकाळे, सुधाकर वाडेकर, बाळू पाचरणे, ब्रम्हा देयुन व्यापारी, हवाल, मापाडी हे सर्व कावले, सोपान कावले, रामेश्वर पडुळ, निवृत्ती साबळे, गणेश भुतेकर, विश्वलराय म्हर्के,

भक्ताच्या हाकेला धावणारे श्रीक्षेत्र गुगळादेवी देवस्थान

बीड तालुक्यातील मौजे ईट येथील श्री क्षेत्र गुगळादेवी देवस्थान बालाघाट डोंगरांमागच्या पूर्व-पश्चिम पसरलेल्या उत्तरेकडील शेवटच्या रांगेवर पूर्वाभिमुख असलेले एक अप्रतिम हेमाडपंती मंदिर एका निवांत निसर्ग सौंदर्य लाभलेल्या भागात वसलेले आहे.

बीड या जिल्ह्याच्या ठिकाणापासून अवघ्या २० कि.मी.अंतरावर असलेले हे मंदिर खरोखरच एक शिल्पकलेचा उत्कृष्ट नमुना असून हे मंदिर एक संशोधनाचा विषय आहे. ग्रामीण भागातील प्रेक्षणीय स्थळ नेहमीच विकासापासून वंचित राहत असली तरी यावर्षी मात्र ग्रामस्थ आणि भाविक भक्ताच्या लोकावर्गणीच्या मदतीने मंदिर परिसरातील विविध कामे तसेच शिखराच्या सजवटीसह संपुर्ण परिसराची रंगारंगीत करून रुपडे पालटण्याचा प्रयत्न झाला आहे.

मुंबई-पुण्यापासून शेकडो मैलांवर असणारी परंतु त्या त्या शहराला जोडली गेली असल्यामुळे तेथील स्थळाला विशेष महत्त्व प्राप्त झालेले असते. याउलट जिल्हातील अनेक प्रेक्षणीय स्थळ गैरसोयीच्या अंधारात वर्चस्वपूर्व वृद्धन असतात. या स्थळांना पाहिजे त्या प्रमाणात



न्याय मिळत नाही की तेथे साधी एसटी बसची सुविधा देखील उपलब्ध होत नाही. बीड-पिंपळनेर-नाथापूर-कुळडागाव-रंजेगाव-केसापुरी परभणी आदि गाड्याने ईट फाटल्यावर उतरल्यानंतर अंदाजे दोन किलोमीटर पायी किंवा खाजगी प्रवासी वाहतुकीने गेल्यानंतर आपण मंदिराच्या पायथ्याशी पोहोचते.

पुरातन पद्धतीच्या पायऱ्यांना नवीन विकसित करून बांधकाम असलेल्या सुमारे १०० पायऱ्या चढून गेल्यानंतर पूर्वाभिमुख दराडी दरवाजातून आत गेल्यावर उत्तराभिमुख भव्य १६ खांबी दराडी सभा मंडप असलेले

मंदिर आहे. हे सर्व खांब अखंड दराडाचे एक एक अशी असून मंदिरालाही १६ कोण आहेत. सभा मंडपात प्रवेश करताच समोर विचरता गणेशाची मुष्करूड मूर्ती दिसते. अशा प्रकारची उंदरीावर बसलेली गणेशाची मूर्ती याटिकाणी दिसते,बहूतेक टिकाणी उंदीर हा समोर लहाशा आसतात असतो.

मंदिर प्रवेशानंतर प्रथम पहावयास मिळतो तो भव्य असा दगडी नगारखाना.देवीच्या गमाऱ्यात प्रवेश प्रामुख्याने एका छोटाशा दराडी प्रवेशद्वारातून नतमस्तक होऊन करावा लागतो. मातापु (माहू)चे हे ठाणे असल्यामुळे

इतरत असणाऱ्या शेंदूर लावलेल्या भव्य-दिव्य मूर्ती सारखीच एका नक्षीदार तीन फुटी चौरस दराडी चौरंगावर विराजमान झालेली भव्य मूर्ती पहावयास मिळते.

देवीचे दर्शन घेऊन बाहेर आल्यानंतर स्मरणात राहणारी बाब म्हणजे मंदिराचे दराडी बांधकाम व त्याची आकर्षक सजावट. पूर्व पश्चिम असा डोंगर उत्तरेकडील मजबूत चिखंदी भित.यामध्येच मंदिराची सुरक्षितता आहे.तदास दोन भक्कम बुरूज असून मधोमध दीपमाळ आहे जी देवीच्या समोर समार येते. पुराणमध्ये पुराण कथेनुसार याच दीपमाळेवर दीप लावून गंगेकाठापर्यंतचा पतीचा प्रवास करत.

मंदिराच्या पूर्वेस पडडड झालेल्या अवस्थेत एक गायबडा होता ज्याची स्वच्छता करून भव्य अशी शिखराच्या तयार केली असून त्यामध्ये देवीच्या साधकांच्या समाधी आहे. त्यातील एक समाधी तर चमत्कार दाखवून देते.त्या समाधी जवळ एक भले मोठे लिंबाचे झाड आहे.त्यातील जी एक फांदी त्या समाधीवर आहे त्या फांदीचा पाला गोड लागतो बाकी त्या सर्व झाडाच्या फांद्याचा पाला हा लिंबाच्या गुणसर्मासारखा कडूच लागतो.त्यामुळे याला कोणी श्रद्धा म्हणा किंवा

अंधश्रद्धा परंतु ते एक सत्यच आहे. मंदिराच्या परिसरात तीन भुयारे असून त्याची लांबी व शेवट अध्यापपर्यंत कोणालाही समजू शकलेला नाही.पश्चिमेकडे नजर टाकल्यास दूरवर तलावाचे विहंगम निसर्ग सौंदर्य पहावयास मिळते.त्याबरोबरच मंदिराच्या उत्तरेकडील भागात लावलेली झाडे मंदिर परिसराची शोभा आणखीनच वाढवतात.

श्री क्षेत्र गुळादेवी देवस्थानचे नाव हे प्रामुख्याने पुरातन काळी त्या परिसरात गुगळ्याच्या विविध वेली मोठ्या प्रमाणात होत्या. ज्या वेलीला स्पर्श के ल्यानंतर किंचा कुटल्याही आजाराला त्याचा रस लावल्यानंतर आजार बरा

होत होता अशी आज ही गुगळादेवी असे प्रचलित झाले.

पंचक्रोशीतील भाविक भक्ताचे गुगळादेवी देवस्थान हे श्रध्दास्थान आहे.देवीचे नित्याने

साजरे करण्यात येणारे उत्सव हे साधारणतः चैत्र पौर्णिमेला यात्रा उत्सव व शारदीय नवरात्र महोत्सव आदि उत्सव मोठ्या प्रमाणात साजरे केले जातात.पंचक्रोशीतील भाविकांची या देवस्थानावर श्रद्धा असल्यामुळे नव वधू-नर

देवीचे दर्शन घेऊनच आपल्या वैवाहिक जीवनाची सुरुवात करतात.

श्री क्षेत्र गुळादेवी या देवस्थानाला तीर्थक्षेत्र योजने अंतर्गत ‘‘क’‘वर्गीय मंदीर प्राप्त असून या माध्यमातून विविध विकास कामे करण्यात आली .भाविक तसेच प्रास्थच्या मदतीने शिखर बांधकामासह सभामंडप आणी मंदिर परिसरातील फरशी काम,रंगकाम, पायऱ्यावर ग्रील बसवणे आदी कामे केली आह.

येथे येणाऱ्या भाविक भक्तांची गैरसोय खराब रस्त्यामुळे होतीताना पहावयास मिळते.प्रामुख्याने गाव तिथे रस्ता,वीज, पाणी आणि

एसटी या शासनाच्या धोरणाची अंमलबजावणी झाली तर निश्चितच अशी प्रेक्षणीय स्थळ विकास पासून वंचित राहणार नाहीत.

लक्ष्मण नरनाळे ईट,बीड,मो.९४२२७४३७७७

होत होता अशी

पंचक्रोशीतील भाविक भक्ताचे गुगळादेवी देवस्थान हे श्रध्दास्थान आहे.देवीचे नित्याने

लक्ष रूपायांचे वरील टिकाणी विविध विकास कामांचे भूमिपूजन माजीमंत्री सुरेश धस यांच्या हस्ते होणार आहे.तरी वरील टिकाणी नागरीकांनी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहावे असे आवाहन गावातील सरपंच, पदाधिकारी यांनी केले आहे.

९८ व्या मराठी साहित्य संमेलनाच्या

येथे संमेलन होणार आहे. महामंडळ अध्यक्ष प्रा. उषा तांबे यांनी पत्रकार परिषदेत ही माहिती सांगितली. तीन दिवसीय संमेलनात ग्रंथ दिंडी, ध्वजारोहण, ग्रंथ प्रदर्शन आणि संमेलन उद्घाटन होणार आहे. याखेरीज दोन कविसंमेलने आणि आठ परिसंवाद व प्रगत मुलाखत होणार आहे. कविसंमेलनात निर्मिंत आणि बहुभाषिक असे असणार आहेत. परिसंवादात विविध विषयांवर चर्चा होणार आहे. त्यात देशाचे राजकारण आणि मराठी साहित्य, मराठी आणि महाराष्ट्र धर्म, कृत्रिम बुद्धिमत्ता व सर्जनशीलता, मराठीचा अस्मादी संसार, अशा विविध विषयांचा समावेश करण्यात आला आहे, असे त्यांनी नमूद केले आहे. महामंडळाच्या बैठकीसाठी पदाधिकारी उपस्थित होते.

२८३ वैद्यकीय अधिकाऱ्यांना

नियुक्तीपत्र प्रदान करण्यात आली आहेत. या भरतीसाठी प्रसिद्ध झालेल्या जाहिरातीच्या अनुषंगाने बीएएमएसच्या २८३ पदांसाठी एकूण २२९,९८९ अर्ज ऑनलाईन पोर्टलद्वारे प्राप्त झाले. पदभरतीला उमेदवारांनी मोठ्या प्रमाणात प्रतिसाद दिल्यामुळे उमेदवारांची निवड करण्यासाठी आयबीपीएस संस्थेमार्फत दि. ०५ सप्टेंबर २०२४ रोजी ऑनलाईन पध्दतीने परिक्षा घेण्यात आली. सदर परिक्षेसाठी १८,७१५ उमेदवार उपस्थित होते. सदर ऑनलाईन परिक्षेचा निकाल दि.५ ऑक्टोबर २०२४ रोजी जाहिर झाला असून, निवड केलेल्या २८३ उमेदवारांना ऑनलाईन पध्दतीने नियुक्ती आदेश देण्यात आले आहेत. राज्याच्या सार्वजनिक आरोग्य व कुटुंब कल्याण मंत्री प्रा. डॉ. तानाजी सावंत यांच्या पुढाकाराने ही पदभरती प्रक्रिया पारदर्शकपणे चालविण्यात आली. नियुक्ती पत्र मिळाल्यामुळे निवड झालेल्या उमेदवारांमधून समाधान व्यक्त करण्यात येत आहे.

पेपरला बातमी का छापली म्हणून पत्रकाराला शिवीगाळ

अंबड (प्रतिनिधी) अवैध गौण खनिज उत्खनन ची बातमी पेपर ला का छापली म्हणत शोध फारूख यांना अश्लिल भाषेत शिवीगाळ करत धक्का बुक्की करून हातपाय तोडून जिवेमाण्याचा धमक्या दिली झुयाप्रकरणी कारवाई करण्यासाठी अंबड पोलीस स्टेशनचे पोलीस निरीक्षक सतीश जाधव यांना निवेदन देण्यात आले. अंबड शहरातील एक व्यक्ती म्हणाला की पेपर ला बातमी का छापली म्हणत अंबड तहसील कार्यालयाच्या आवारात अश्लिल भाषेत शिवीगाळ करत धक्का बुक्की करून हातपाय तोडून जीवे माण्याची धमकी दिली. पत्रकार हा निपक्ष व वास्तविक लिखाण करत असतानाही माफियान कडून जीवे माण्याची धमकी देणे हे अत्यंत निषेधार्थ आहे. या घटनेचा जाहीर निषेध व्यक्त करत पत्रकार संरक्षण कायदा अंतर्गत संबंधित माफियावर कायदेशीर कारवाई करण्यात यावी. असे निवेदन देण्यात आले आहे

पंचवीस वर्षीय मुकबधीर, मतीमंद मुलीवर चार मुलांनी केला बलात्कार

दोन तासात दोन आरोपी जेरबंद, दोन फरार

म्हसोबावाडी (प्रतिनिधी) आष्टी तालुक्यातील अंबोरा पोलीस ठाण्याच्या हद्दीत गावामध्ये एका २५ वर्षीय मतीमंद, मुकबधीर मुलीवर चौघांनी बलात्कार केल्याची घटना शुक्रवार दि.४ रोजी उघडकीस आल्याने खळबळ उडाली. या संदर्भात अंबोरा पोलीस ठाण्यात चार जणांविरुद्ध पोउपनि देवीदास सातव यांच्या फिर्यादीवरून गुरन-२४६/२०२४ कलम-६४ (२) (आय) (जे) ७० भारतीय न्याय संहितेप्रमाणे गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. याबाबत अंबोरा पोलीसांकडून मिळालेली अधिक माहिती अशी की, शुक्रवार दि.४ रोजी सपोनि मंगेश साळवे यांना एका गावामध्ये २५ वर्षीय मतीमंद, मुकबधीर मुलीवर बलात्कार झाला असल्याची गोपनीय माहिती फोनवरून मिळाली. त्या अनुषंगाने सपोनि साळवे यांनी गुन्हाचे गांभीर्य लक्षात घेऊन तात्काळ पोउपनि देवदास सातव, पोलिस अंमलदार सुदाम पोळके यांना घटनास्थळी पाठवले. तेथून २५ वर्षीय मतीमंद, मुकबधीर मुलीसह तिच्या आईकडीलांना पोलीस ठाण्यात आणून त्यांना घडलेल्या घटनेची माहिती देऊन तक्रार नोंदवणेबाबत सांगितले. मात्र पिडीतेच्या आईकडीलांनी तक्रार देण्यास नकार दिला. सदर घटनेची माहिती



सपोनि साळवे यांनी पोलीस अधिक्षक अविनाश बागळ, अप्पर पोलीस अधिक्षक सचिन पांडकर, उपविभागीय पोलीस अधिकारी कमलेश मिना यांना दिली. बरिष्ठांच्या मार्गदर्शनाखाली पिडीतेची तात्काळ बलात्काराच्या वारुणाच्या मागदर्शनाखाला पिडातचा तात्काळ बलात्काराच्या अनुषंगाने वैद्यकीय तपासणी करून सरकार तर्फे पोउपनि देवीदास सातव यांच्या फिर्यादीवरून अंबोरा पोलीसात चौघांच्या विरोधात गुरन-२४६/२०२४ कलम-६४ (२) (आय) (जे) ७० भारतीय न्याय संहितेप्रमाणे गुन्हा दाखल करण्यात आला

आ.लोणीकर यांच्या नेतृत्वावर विश्वास ठेवून कार्यकर्त्यांचा भाजपामध्ये प्रवेश

जालना । प्रतिनिधी भारतीय जनता पार्टीमध्ये जोरदार इकर्मिंग सुरू असून परतू तालुक्यातील लिखित पिंपरी येथील कॅम्पस मधील अनेक कार्यकर्त्यांनी माजी मंत्री आमदार बबनराव लोणीकर व भाजपा प्रदेश सचिव राहुल लोणीकर यांच्या उपस्थितीमध्ये भारतीय जनता पार्टीमध्ये प्रवेश केला यावेळी माजी मंत्री आमदार बबनराव लोणीकर यांनी बोलताना सांगितले की, मतदार संघाचा समतोल विकास करीत असताना आपण कधीच भेदभाव केला नसल्यामुळे नवनवीन कार्यकर्ते पक्षांमध्ये मोठ्या प्रमाणात येत असून संजय गांधी निराधार योजने पासून तर लाडकी बहीण या एम कि सान थो जना असल्याचे यावेळी त्यांनी नमूद नानासाहेब देशमुख कृषी संजीवनी



योजनेच्या माध्यमातून मतदार संघातील अनेकांना वैयक्तिक लाभ मिळवून दिला असल्याचे यावेळी बोलताना त्यांनी सांगितले पुढे आमदार बबनराव लोणीकर म्हणाले की कार्यकर्ता हा पक्षाचा प्राण असून आज आलेल्या कार्यकर्त्यांची आपण मनापासून स्वागत करत असल्याचे यावेळी त्यांनी नमूद केले

ऋषिकेश सोळंके निळकंठ सोळंके गणेश सोळंके मधुकर भाले रामराव माने महादेव सोळंके राहुल सोळंके पवन सोळंके अण्णासाहेब राजूत खंडेकर शिंदे राहुल अच्युत सोळंके कचरू शिंदे अशा अनेक कार्यकर्त्यांनी भाजपामध्ये प्रवेश केला यावेळी हरिभाऊ चौधरी भरतराव देशमुख रमेशराव कोरडे परमेश्वर सोळंके अशोकराव देशमुख बाबासाहेब चौधरी पांडुरंग मालगन शुभम सोळंके अनुल सोळंके विकासराव कदम बाळासाहेब चौधरी विष्णू दादा मालगन अशोकराव सोळंके रमाकांत सोळंके सोमेश्वर सोळंके रामराव शिंदे अशोक गिरी आसाराम चौधरी प्रतापराव सोळंके प्रभाकर राजत शिवाजी मालगन प्रकाश भाले परमेश्वर चौधरी सुभाष कोरडे आदींची उपस्थिती होती.

इंगलवुड म्हणजे इंग्रजी बरोबर भारतीय संस्कृती जपणारी शाळा-प्रा.पाठक

माजलगाव । प्रतिनिधी माजलगाव शहरालगत असलेल्या फुले पिंपळगाव येथील इंगलवुड इंग्लिश स्कूलमध्ये शुक्रवार दि.४ ऑक्टोबर रोजी नवरात्री उत्सवानिमित्ताने सरस्वती गरबादिप-२०२४ हा सोहळा मोठ्या उत्साहात संपन्न झाला. या कार्यक्रमास डॉ.अर्चना पवार, अध्यक्ष, व्दक टेश्वर मानव विकास मंडळ या अध्यक्षस्थानी होत्या. या कार्यक्रमासाठी प्रमुख पाहुणे म्हणून ज्येष्ठ साहित्यिक, संस्कार भारती देवगिरी प्रांताच्या अध्यक्ष प्रा.स्नेहल पाठक, दैनिक मराठवाडा साठीचे पत्रकार कुणाल दुगड, डॉ.धनश्री वाडेकर, पोलीस कॉन्स्टेबल आशा सांगळे, जयश्री गिरी, जयश्री कुलकर्णी, महिला उद्योजक निशा बेताला,

जिल्ह्यात नगरपरिषद व नगरपंचायतमध्ये ६ नवीन लेखापाल; अंबडला भाऊसाहेब म्हसे रूजू

जालना । शिवाजी मरके नगर विकास विभागाने शासन वाचा क्र ६ अन्वये मान्यता प्राप्त झालेली महाराष्ट्र शासकीय कर्मचाऱ्यांच्या बदल्यांचे विनियमन आणि शासकीय कर्तव्य पार पाडताना होणाऱ्या विलंबास प्रतिबंध अधिनियम २००५ आणि वाचा क्र ३ व ४ मधील तरतुदी व प्राप्त अधिकाऱ्यांनुसार खाली नमूद महाराष्ट्र नगरपरिषद राज्यस्तरीय (गट-क) संवर्गातील अधिकारी/कर्मचाऱ्यांच्या बदल्या करण्यास तय्यार असून २००५ आणि वाचा क्र ३ व ४ मधील तरतुदी व प्राप्त अधिकाऱ्यांनुसार खाली नमूद महाराष्ट्र नगरपरिषद राज्यस्तरीय (गट-क) संवर्गा मधील कार्याच्या बदल्यांबाबत, लगतचे कर्मचाऱ्यांच्या बदल्या करण्यात येत असून, त्यांची रकाना क्र ५ मध्ये दर्शविलेल्या नगरपरिषद/नगरपंचायतीमध्ये बदलतीने पदस्थापना करण्यात येत आहे.



महाराष्ट्र शासकीय कर्मचाऱ्यांच्या बदल्यांचे विनियमन आणि शासकीय कर्तव्य पार पाडताना होणाऱ्या विलंबास प्रतिबंध अधिनियम २००५ आणि वाचा क्र ३ व ४ मधील तरतुदी व प्राप्त अधिकाऱ्यांनुसार खाली नमूद महाराष्ट्र नगरपरिषद राज्यस्तरीय (गट-क) संवर्गा मधील कार्याच्या बदल्यांबाबत, लगतचे कर्मचाऱ्यांच्या बदल्या करण्यात येत असून, त्यांची रकाना क्र ५ मध्ये दर्शविलेल्या नगरपरिषद/नगरपंचायतीमध्ये बदलतीने पदस्थापना करण्यात येत आहे.

स्त्री व पुरुष हे प्रथमतः मानव आहेत त्यांना त्यांच्या क्षमता विकसित करण्यासाठी अवकाश दिला गेला पाहिजे -प्रा.अरुंधती पाटील

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी समाजातील स्त्री व पुरुष हे प्रथमतः मानव असून त्यांना त्यांच्या क्षमता विकसित करण्यासाठी अवकाश मिळायलाच हवा असे प्रतिपादन ज्येष्ठ समाजसेविका तथा मनस्विनी महिला सेवाभावी संस्थेच्या समन्वयक प्रा अरुंधती पाटील यांनी केले. त्या अंबाजोगाई शहरातील राज्य परिवहन महामंडळाच्या बस आगरामध्ये आयोजित कामाच्या ठिकाणी महिलांचा लैंगिक छळ अधिनियम २०१३ (प्रतिबंध मनाई व निवारण या विषयावर) कार्यशाळेचे बोलत होत्या. या कार्यशाळेच्या अध्यक्षस्थानी अंबाजोगाई बस आगराचे प्रमुख



मनस्विनी महिला विकास प्रकल्प व शिक्षक मैत्री प्रतिष्ठान यांच्या वतीने अंबाजोगाई बस आगरात लैंगिक छळ या विषयी कार्यशाळा संपन्न

प्रतिबंध मनाई व निवारण या विषयावर उपस्थित महिलांना विविध प्रश्न विचारतच सुरुवात केली. याप्रसंगी विविध चित्रफितीच्या माध्यमातून कामाच्या ठिकाणी महिलांना व मुलींनी सुरक्षितता कशा प्रकारे बाळगावी याविषयी सविस्तर पणे मार्गदर्शन केले. आजच्या या दोन तासांच्या कार्यशाळेत अनेक वरील विषया संबंधी असे कायदे करण्याची गरज का भासली यावर देखील चर्चा करण्यात आली. त्याचबरोबर

राज्य लोकतंत्र

नवी दिशा... नवे विचार.....

सोमवार दि.०७ ऑक्टोबर २०२४

३

पान ६ वरून...

भविष्यात प्रिंट मीडिया

उद्भव बाळासाहेब ठाकरे पक्षाचे नेते माजी राज्यमंत्री बदामराव पंडित मराठी पत्रकार परिषदेचे जिल्हाध्यक्ष विशाल सोळंके, डिजिटल मीडिया परिषदेचे प्रदेशाध्यक्ष अनिल वाघमारे, संपादक सर्वोत्तम गावकर, राज्य सरकारच्या अधिष्ठीकृती समितीचे सदस्य अनिल महाजन, डिजिटल मीडिया जिल्हा कार्याध्यक्ष दिनेश शिंदे गेवराई तालुका पत्रकार संघाचे अध्यक्ष मधुकर तौर, डिजिटल मीडिया परिषदेचे तालुकाध्यक्ष अविनाश इंगवले यांची प्रमुख उपस्थिती होती.

याप्रसंगी डिजिटल मीडिया परिषदेच्या प्रदेशाध्यक्षपदी निवड झाल्याबद्दल अनिल वाघमारे यांचा उपस्थित मान्यवर आणि डिजिटल मीडिया परिषदेच्या पदाधिकाऱ्यांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. तर डिजिटल मीडियाच्या बीड जिल्हाध्यक्षपदी दिनेश शिंदे यांची निवड जाहीर करून सत्कार करण्यात आला. यावेळी बोलताना एम एम देशमुख म्हणाले की, काळ बदलत आहे तथा पद्धतीने पत्रकारांनीही आपली भूमिका बदलणे गरजेचे आहे. आजच इलेक्ट्रॉनिक मीडियाने आपले स्वतंत्र युट्यूब चॅनल सुरू केले आहेत तर काही दैनिक आणि पत्रकार यांनी सुद्धा आपले युट्यूब चॅनल सुरू केले आहेत. भविष्यात प्रिंट मीडिया सोबतच डिजिटल मीडियाचे महत्त्व अधिक वाढणार आहे. त्यामुळे या क्षेत्रात टिकावचे असेल तर पत्रकारांनी डिजिटल मीडियामध्ये सहभागी होऊन सक्रियपणे काम करावे. विविध न्यूज चॅनल आणि व्हॉट्सअप ग्रुप आपल्या ताब्यात ठेवण्यासाठी सरकार नेहमीच प्रयत्न करत आहे त्यासोबतच आता डिजिटल मीडिया ही आपल्याकडे ताब्यात राहावा यासाठी शासनाचे प्रयत्न आहेत. ते आम्हाला मान्य नाही म्हणूनच मराठी पत्रकार परिषद आणि डिजिटल मीडिया परिषद याचा तीव्र विरोध करत आहे. राज्यातले सरकार स्वतःच्या राजकीय हितासाठी नको त्या योजना जाहीर करून तिजोरीतील पैसा कमी करून कर्जबाजारी होत आहे. याबाबत पत्रकारांनी आवाज उठवण्याची गरज आहे. मराठी पत्रकार परिषदेची सलग असलेल्या डिजिटल मीडिया परिषद राज्यातल्या ३६ जिल्ह्यांमध्ये पोहोचले असून, प्रत्येक तालुक्यापैकी या संघटनेचे सदस्य उभा राहिले आहेत. ही आपली जमेची बाजू असून येणाऱ्या काळात डिजिटल मीडियाच्या माध्यमातून नवी क्रांती करण्यासाठी या पत्रकारांची भूमिका महत्त्वाची ठरणार आहे, मात्र आजही काही संघटकांनी ही वस्तुस्थिती मान्य होत नाही. जेव्हा त्यांना यातील खरी स्थिती माहित होई तेव्हा खूप उशीर झालेला असेल असेही ते म्हणाले.

माजी राज्यमंत्री बदामराव पंडित म्हणाले की, पत्रकार हा समाज आणि सत्ताधाऱ्यांना त्यांचा खरा चेहरा दाखवणारा आसा आहे. कोणी चांगलं काम करत असेल तर त्याला चांगले म्हटले पाहिजे परंतु चुकीचे काम करत असेल तर ते चुक मांडण्याची भूमिका सुद्धा पत्रकारांनी घेतली पाहिजे. आज राज्यातल्या सरकारने आर्थिक उधळपट्टी सुरू केली आहे. मात्र दुसरीकडे महागाई, बेरोजगारी वाढल्याने गरिबांना जीवन जगणे मुश्किल झाले आहे. राज्य सरकारच्या विरोधात सामान्य जनतेमध्ये प्रचंड रोष आहे, खदबद आहे, ती पत्रकार बांधवांनी आपल्या प्रिंट आणि डिजिटल मीडियाच्या माध्यमातून जगासमोर आणायची अशी अपेक्षा व्यक्त केली.

डिजिटल मीडिया परिषदेचे प्रदेशाध्यक्ष अनिल वाघमारे म्हणाले की, एम एम देशमुख यांच्या नेतृत्वाखाली महाराष्ट्र आणि देशात मराठी पत्रकार परिषदेच्या माध्यमातून जगभर पत्रकारांची एक मोठी फळी निर्माण झालेली आहे. म्हणूनच पत्रकारांना पेशान आणि संरक्षण कायदा सरकारला मंजूर करावा लागला आहे. या पुढच्या काळात स्वाभिमानाने खंबीरपणे पत्रकारांना काम करावे आहे यासाठी डिजिटल मीडिया परिषद सक्रियपणे राज्यभर काम करणार आहे. संघटना बाढवून पत्रकारांना न्याय मिळवून देण्यासाठी स्वतःला झोपून देऊन काम करणाऱ्या पत्रकारांची संघटनेला गरज आहे. त्यामुळे पत्रकारांनी प्रांतीय भागातही कामातून खंडाला खादा लावून काम करावे असे आवाहन केले.

याप्रसंगी कार्यक्रमास ज्येष्ठ पत्रकार आयुष बागवान, सुभाष कुतुर, गणेश क्षिरसागर, सुभाष शिंदे, सोमनाथ मोटे, संपादक सुनील पोपळे, शेख जावेद, प्रसाद कुलकर्णी, शेख खाजा, गजानन चौकटे, शेख इशाद, नवनाथ काळे, ओम साबळे या पत्रकारांसह एकनाथ लाड, नारायण झेंडेकर, संतोष कोटकर, गणेश माने, सचिन पुणेकर, अनिल गंगे आदींसह बीड जिल्हातील मराठी पत्रकार परिषद आणि डिजिटल मीडिया परिषदेचे सदस्य पत्रकार बहसंख्येने उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक दिनेश शिंदे, सूत्रसंचालन सुभाष शिंदे यांनी तर आभार प्रदर्शन सोमनाथ मोटे यांनी केले.

तरुणांना रोजगार मिळवून देणारे

चुमरे, बाळू आमटे आदींची उपस्थिती होती. डॉ.योगेश क्षीरसागर म्हणाले, माझे सहकारी भाऊसाहेब डावकर यांच्या पुढाकारातून सामाजिक बांधिलकी म्हणून खाजगी कंपनीच्या सामाजिक दायित्व निधीतून ४० संपादक संघ जिल्हा परिषद शाळांना उपलब्ध करून देण्यात येत आहेत. यामुळे विद्यार्थ्यांना शाळेतच तांत्रिक शिक्षण मिळेल. त्यातून विद्यार्थी अभ्यासू होतील. बीड विधानसभा मतदारसंघात स्व.केशरकाकू क्षीरसागर यांनी शिक्षण संस्थांच्या माध्यमातून शिक्षणाची गंगा आणली. या क्षेत्रात अलीकडे अमुलाग्र बदल झाले आहेत. त्या अनुषंगाने विद्यार्थ्यांना दर्जेदार आणि रोजगार मिळवून देणारे शिक्षण उपलब्ध करून देण्यासाठी आपण कायम आग्रही असतो, असेही डॉ.क्षीरसागर म्हणाले. यावेळी भाऊसाहेब डावकर यांचा सत्कार करून मान्यवरांनी नाळवंडी जिल्हा परिषद गटातील ४० शाळांना संपादक संघ वितरित केले. यावेळी पक्षाचे पदाधिकारी, कार्यकर्ते, शिक्षक, मुख्याध्यापक, शाळा व्यवस्थापन समितीचे पदाधिकारी, पालक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

साडेपाच वर्षांच्या चिमुर्डीवर

आरोपीस चार दिवसांची पोलीस कोठडी शहरातील साडेपाच वर्षांच्या चिमुर्डीवर अत्याचार करणाऱ्या आरोपी राहुल वायखंडे यास दि.०५ ऑक्टोबर शनिवार रोजी रात्री उशिरा पोलीसांनी अटक करून दि.०६ ऑक्टोबर रविवार रोजी आरोपी राहुल वायखंडे यास पोलीसांनी मालगवा येथील जिल्हा अतिरिक्त सत्र न्यायालयात हाजर केले असता जिल्हा सत्र न्यायालयाचे दुसरे न्यायाधीश बी.जी.धर्मधिकारी यांनी आरोपी राहुल वायखंडे यास चार दिवसांची पोलीस कोठडी सुनावली आहे. आज माजलगाव बंदची हाक शहरातील साडेपाच वर्षांच्या चिमुर्डीवर एक खाजगी बालवाडीत शिक्षकानेच अत्याचार केल्याच्या निषेधार्थ शहरातील संतप्त पालकांनी आज दि.०७ ऑक्टोबर सोमवार रोजी माजलगाव बंदची हाक देत शहरातील हानुमान चौक ते शहर पोलीस ठाणे ते तहसील कार्यालयावर मोर्चा काढण्यात येणार येऊन या प्रकरणातील आरोपीस फाशी देण्याची मागणी शहर पोलीस व तहसीलदार यांच्याकडे निवेदनद्वारे संतप्त पालक करणार आहेत.

अनिलदादांच्या होम मिनिसटर

मा. एकनाथजी शिंदे साहेब यांनी माझी लाडकी बहीण, अन्नपूर्णा अशा विविध योजना महिला सबळीकरणासाठी अमलगत आणल्या आहेत. आम्ही देखील मुख्यमंत्री शिंदे साहेबांच्या प्रेनेतूनच महिला समान व हिताचे कार्यक्रम-उपक्रम राबवत आहोत असे अनिलदादांनी आपल्या मनोमन भाषणात महिला-भगिनींसमोर भावना व्यक्त केल्या व आगामी काळात आपण मोठ्या स्वरूपात महिला भगिनींसाठी अशा आगळ्या-वेगळ्या कार्यक्रमाचे वांवार बीड शिवसेनेच्या वतीने आगोचन करण्यात करणार असल्याचेही अनिलदादा जगताप यांनी सांगितले. जिल्हाप्रमुख सचिन मुळक यांनी मनोगत भाषणाने सर्व महिला भगिनींचे स्वागत करत त्यांना पुन्हा दिला. विजेत्या महिलांना फ्रिज, टीव्ही, शिलाई मशीनसह पैठणी साडी देण्यात आली तर सर्व सहभागी महिलांना आकर्षक भेटवस्तू दिल्या. या कार्यक्रमाचे मुख्य आकर्षण असणारे अवघ्या महाराष्ट्रातील महिलांचे लाडके भाऊजी किरण पाटील यांनी या कार्यक्रमास विशेष रंगत आणली. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक प्रतिक कांबळे यांनी केले तर ऋषिकेश मोहळे आणि सुमित केद्रे यांनी कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन केले. कुणाचीही गैर सोय न होऊ देत अत्यंत नियोजनबद्ध पार पडलेल्या कार्यक्रमाचे संपूर्ण नियोजन कार्यक्रमाचे आयोजक अमोल जाधव व त्यांच्या मित्रमंडळाने केले होते. याबद्दल शिवसेना जिल्हाप्रमुख अनिलदादा जगताप यांनी अमोल मामा जाधव मित्रमंडळचे विशेष कौतुक केले. या कार्यक्रमासाठी शिवसेना जिल्हा प्रमुख अनिलदादा जगताप, सचिन मुळक, एंडव्हे संगीता चव्हाण, शेराच जगताप नगराध्यक्ष वडणी यांच्यासह शिवसेना महिला आघाडी, युवासेना पदाधिकारी- लोकप्रतिनिधी शिवसेनेक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते तर बीड शहर-ग्रामीण भागातील महिला हजारांच्या संख्येमध्ये उपस्थित होत्या.



टोमॅटोचे भाव वाढले, बळीराजाला दिलारा

टोमॅटो उत्पादक शेतकऱ्यांसाठी दिलासा देणारी बातमी समोर आली आहे. सध्या टोमॅटोच्या दरात () चांगलीच वाढ होताना दिसत आहे. दिल्लीत () २४ तासांत टोमॅटोच्या किरकोळ किंमतीत २० रुपयांनी वाढ झाली आहे. १ किलो टोमॅटोची खरेदी करण्यासाठी दिल्लीत १०० रुपये मोजावे लागत आहेत. दुसरीकडे घाऊक बाजारात टोमॅटोच्या दरात १० रुपयांनी वाढ झाली आहे. तज्ज्ञांच्या मते, सणासुदीच्या काळात टोमॅटोच्या मागणीत वाढ आणि पुरवठ्याचा अभाव यामुळे दरात वाढ झाली आहे.

दिल्लीत टोमॅटोचे भाव १०० रुपये किलोवर नवरात्रीचा तिसरा दिवस सुरू असून देशाची राजधानी दिल्लीत टोमॅटोचे भाव १०० रुपये किलोवर पोहोचले आहेत. विशेष बाब म्हणजे दिल्लीत टोमॅटोच्या किरकोळ किंमतीत २४ तासांत २० रुपयांनी वाढ झाली आहे. दुसरीकडे घाऊक बाजारात टोमॅटोच्या दरात १० रुपयांनी वाढ झाली आहे. तज्ज्ञांच्या मते, सणासुदीच्या काळात टोमॅटोच्या मागणीत वाढ आणि पुरवठ्याचा अभाव यामुळे दरात वाढ झाली आहे. ग्राहक व्यवहार मंत्रालयाच्या आकडेवारीनुसार, गेल्या एका महिन्यात टोमॅटोच्या दरात २७ रुपयांनी वाढ झाली आहे. राजधानी दिल्लीपासून सरकारी आकडेवारीनुसार



टोमॅटोच्या किंमतीत किती वाढ झाली आहे.

२४ तासांत टोमॅटोचे भाव किलोमागे २० रुपयांनी वाढले स्टोमॅटोचे भाव वाढले, बळीराजाला दिलारा : नवरात्री उत्सवात देशाची राजधानी दिल्लीत टोमॅटोच्या दरात १०० रुपये किलोचा टप्पा ओलांडला आहे. तर एक दिवसापूर्वी टोमॅटोचे किरकोळ भाव ८० रुपये किलो होते. म्हणजेच

२४ तासांत टोमॅटोचे भाव किलोमागे २० रुपयांनी वाढले आहेत. किरकोळ विक्रेते पणू सांगतात की येत्या काही दिवसांत टोमॅटोचे दर १२० रुपये किलोपर्यंत पोहोचू शकतात. टोमॅटो विक्रेत्याने दिलेल्या माहितीनुसार, ३ ऑक्टोबरला त्याला बाजारातून ७० रुपये किलोने टोमॅटो मिळाला. त्यामुळे किरकोळ बाजारातील भाव ८० रुपयांपेक्षा जास्त होते. तर

शनिवारी सकाळी तो बाजारात पोहोचला तेव्हा टोमॅटोचा भाव ८० रुपये किलो होता. त्यामुळे किरकोळ विक्रीसाठी १०० रुपये किलोने विकाने लागत आहे. टोमॅटोचे भाव वाढण्याचे मुख्य कारण काय ?

तज्ज्ञांच्या मते टोमॅटोचे भाव वाढण्याचे मुख्य कारण म्हणजे सणासुदीची मागणी. त्यामुळे दरात वाढ झाली आहे. दुसरीकडे, उत्पादनात कमतरता आहे. या उष्णतेच्या लाटेमुळे टोमॅटो पिकाचे नुकसान झाले. त्याचवेळी मासूमूल्य उशीर झाल्याने टोमॅटोच्या उत्पादनावरही परिणाम झाला. त्यानंतर अतिवृष्टीमुळे पिकाचे नुकसान तर झालेच शिवाय पुरवठ्यातही अडचणी आल्या. त्यामुळेच टोमॅटोचे भाव वाढत आहेत.

काय सांगतात सरकारी आकडे? : सरकारी आकडेवारीबद्दल बोलायचे झाले तर, गेल्या एका महिन्यात टोमॅटोच्या किंमतीत २७ रुपयांनी वाढ झाली आहे. ग्राहक व्यवहार मंत्रालयाच्या वेबसाइटनुसार, ४ सप्टेंबर रोजी टोमॅटोचा भाव ४३ रुपये प्रति किलो होता, तो वाढून ७० रुपये किलो झाला आहे. म्हणजेच टोमॅटोच्या दरात २७ रुपयांनी वाढ झाली आहे. जर आपण फक्त ऑक्टोबरबद्दल बोललो तर ३० सप्टेंबरला टोमॅटोचा भाव ६३ रुपये प्रति किलो होता, त्यात ४ ऑक्टोबरपर्यंत ७ रुपयांनी वाढ झाली आहे.

दिन विशेष

जागतिक दिवस वेद दिन

महत्वाच्या घटना

- १६७९ : सिद्दी जौहर आणि इंग्रजांचा मारा रोखत मराठ्यांनी खांदेरी किल्ल्याभोवती एक मीटर उंचीचा तट उभारून पूर्ण केला.
- १८१४ : दुसऱ्या बाजीरावाने पांडुरंग कोल्हटकराच्या साहाय्याने 'उंदेरी-खांदेरी' किल्ल्यांचा ताबा परत मिळवला.
- १८२२ : ब्राझिलला (पोर्तुगालपासून) स्वातंत्र्य मिळाले.
- १९०६ : 'बँक ऑफ इंडिया'ची स्थापना झाली. ही भारतात स्थापन झालेली पहिली स्वदेशी व्यापारी बँक आहे.
- १९२३ : आंतरराष्ट्रीय गुन्हेगारी पोलिस आयोग (आय. सी. पी. सी) ची स्थापना व्हीनाना येथे करण्यात आली.
- १९३१ : दुसऱ्या गोलमेज परिषदेची सुरुवात झाली.
- १९७८ : मधुमेह नियंत्रित करण्यासाठी उपयोगी पडणारे इन्सुलिन प्रथमच जनुक अभियांत्रिकी पद्धतीने तयार करण्यात यश.
- १९७९ : दिवाळखोरी टाळण्यासाठी 'प्रायसलर कॉर्पोरेशन'ने अमेरिकन सरकारकडे १ बिलियन डॉलर्सची मागणी केली.
- २००५ : इजिप्तमधे पहिल्यांदाच बहुपक्षीय सार्वत्रिक निवडणुका घेण्यात आल्या.
- २००९ : भारतीय बिलियर्ड्स खेळाडू पंकज अडवाणी यांनी वर्ल्ड प्रोफेशनल बिलियर्ड्सचे जेतेपद जिंकले.
- २०१८ : पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी नवी दिल्ली येथे नीती आयोग द्वारे आयोजित वैश्विक गतिशीलता शिखर संमेलनाचे उद्घाटन केले.

जन्मदिवस | जयंती | वाढदिवस

- १७९१ : उमाजी नाईक पहिला क्रांतिकारक स्वातंत्र्यसैनिक (मृत्यू: ३ फेब्रुवारी १८३२)
- १८०७ : न्यूझीलंड देशाचे पहिले पंतप्रधान हेन्री सिवेल यांचा जन्म. (मृत्यू: १४ मे १८७९)
- १८८७ : साहित्य अकादमी पुरस्कार व पद्मविभूषण पुरस्कार सन्मानित प्रख्यात भारतीय संस्कृत विद्वान आणि महान दार्शनिक संस्कृत-तंत्र अभ्यासक, भारतीय शास्त्रज्ञ आणि तत्वज्ञ गोपीनाथ कविराज यांचा जन्मदिन.
- १८२२ : रामकृष्ण विठ्ठल तथा भाऊ दाजी लाड प्राच्यविद्या पंडित, पुरातत्त्वज्ञ, कर्ते समाजसेवक आणि कुशल धनवंतरी, ग्रँट मेडिकल कॉलेजच्या पहिल्या तुकडीतील विद्यार्थी (मृत्यू: ३१ मे १८७४)
- १८२६ : बंगाल नवजागृतीचे प्रसिद्ध भारतीय बंगाली भाषिक लेखक राजनारायण बसु यांचा जन्मदिन.
- १८४९ : बाळकृष्णबुवा इचलकरंजीकर हिन्दुस्तानी शास्त्रीय गायक, ग्वाल्हेर गायकीचा महाराष्ट्रात प्रचार केला (मृत्यू: ८ फेब्रुवारी १९२७)
- १९१२ : डेव्हिड पॅकार्ड ह्युलेट पॅकार्ड कंपनीचे एक संस्थापक (मृत्यू: २६ मार्च १९९६)
- १९१५ : डॉ. महेश्वर नियोग प्रख्यात आसामी साहित्यिक आणि इतिहासकार, पद्मश्री (१९७४), आसाम साहित्य परिषदेचे अध्यक्ष (मृत्यू: १३ सप्टेंबर १९९५)
- १९१७ : पद्मभूषण पुरस्कार सन्मानित भारतीय चिकित्सक व वैज्ञानिक बानो जहाँगीर कोयाजी यांचा जन्मदिन.
- १९२५ : भानुमती रामकृष्ण तामिळ व तेलगू चित्रपटांतील अभिनेत्री, दिग्दर्शक, निर्माती, गीतकार, संगीतकार, गायिका व लेखिका (मृत्यू: २४ डिसेंबर २००५)
- १९३३ : इला भट्ट मंगसेसे पारितोषिक विजेत्या समाजसेविका, वकील व 'सेवा' या संस्थेच्या संस्थापिका
- १९३४ : सुनील गंगोपाध्याय बंगाली कवी व कादंबरीकार (मृत्यू: २३ ऑक्टोबर २०१२)
- १९३४ : बी. आर. इशारा चित्रपट दिग्दर्शक आणि पटकथालेखक (मृत्यू: २५ जुलै २०१२)
- १९४० : चंद्रकांत खोत लेखक व संपदक
- १९६३ : अशोकचक्र पुरस्कार सन्मानित शूरवीर भारतीय वैमानिक नीराजा भनोट यांचा जन्मदिन.
- १९६७ : भारतीय-इंग्लिश अकाउंटंट आणि राजकारणी आलोक शर्मा यांचा जन्म.

मृत्यू | पुण्यतिथी | स्मृतिदिन

- १६०१ : विल्यम शेक्सपियर यांचे वडील जॉन शेक्सपियर यांचे निधन.
- १८०९ : थायलंडचा राजा बुद्ध योद्धा चुलालोके यांचे निधन.
- १९५३ : भगवान रघुनाथ कुळकर्णी ऊर्फ 'फुलारी' ऊर्फ 'बी. रघुनाथ' लेखक व कवी (जन्म: १५ ऑगस्ट १९१३)
- १९७९ : जनार्दन म्यानोबा तथा 'जे. जी.' नवले भारतीय कसोटी क्रिकेट संघाचे पहिले यष्ट्रिक्षक(जन्म: ७ डिसेंबर १९०२)
- १९९१ : रवि नारायण रेड्डी 'कम्युनिस्ट पार्टी ऑफ इंडिया' चे सहसंस्थापक (जन्म: ५ जून १९०८)
- १९९४ : टोरेन्स यंग, चिनी इंग्लिश दिग्दर्शक आणि पटकथाकार (जन्म: २० जून १९१५)
- १९९७ : मुकूल आनंद तांत्रिक करामतीचे जादूगार म्हणून नाव कमावलेले हिन्दी चित्रपट निर्माते व दिग्दर्शक (जन्म: ११ ऑक्टोबर १९५१)
- १९९८ : गुजरात, मध्य प्रदेश आणि पॉन्डिचेरी या केंद्र शासित प्रदेशाचे माजी राज्यपाल के. एम चांडी यांचे निधन.
- २०१३ : भारतीय परराष्ट्र सचिव, दिल्ली, अंदमान आणि निकोबार बेटांचे माजी उपराज्यपाल आणि त्रिपुरा, गोवा आणि उत्तर प्रदेश राज्यांचे माजी राज्यपाल रोमेश भंडारी यांचे निधन.

आंबिया बहारातील फळपिकांसाठी विमा योजना



कमी पाऊस/जास्त पाऊस, पावसातील खंड, सापेक्ष आर्द्रता अशा विविध हवामान धोक्यामुळे फळपिकांचे मोठे नुकसान होते. अशा नुकसानीच्या परिस्थितीत शेतकऱ्यांचे आर्थिक स्थैर्य अबाधित राखण्यासाठी शासनाने हवामान आधारित पीकविमा योजना केली आहे. आंबिया बहर २०२४ या योजनेमध्ये संजरा, मोसंबी, डाळिंब, आंबा, काजू, केळी, द्राक्ष, पपई, स्ट्रॉबेरी या फळपिकांचा समावेश आहे. सर्वसाधारणपणे ज्या महसूल मंडळात त्या फळपिकांखाली २० हेक्टर किंवा त्याहून अधिक उत्पादनक्षम क्षेत्र आहे अशा महसूल मंडळांना त्या फळपिकांसाठी अधिसूचित करण्यात येऊन तेथे ही योजना राबविण्यात येते. केवळ उत्पादनक्षम फळबागांना विमा संरक्षण लागू राहणार आहे.

योजनेची माहिती : योजनेत अधिसूचित क्षेत्रात, अधिसूचित फळपिकांसाठी कुळाने, भाडेपट्टीने शेती करणाऱ्या शेतकऱ्यांसह इतर सर्व शेतकरी भाग घेऊ शकतात. पीककर्ज घेणाऱ्या आणि बिगर कर्जदारांसाठी योजनेतील सहभाग ऐच्छिक राहणार आहे. बिगर कर्जदार शेतकरी विहित मुदतीत बँकेने किंवा ऑनलाइन फळपीक विमा पोर्टल गु.गि.लू.सी.व्हा.वर विमा हमा जमा करून

सहभाग घेऊ शकतात. त्यासाठी आधार कार्ड, जमीन धारणा ७/१२, ८(अ) उतारा व पीक लागवड स्वयंघोषणा पत्र, फळबागेचा जीओ टॅगिंग केलेला फोटो, बँक पासबुकवरील बँक खाते बाबत सविस्तर माहिती लागेल. कॉमन सर्विस सेंटर मार्फत अर्ज ऑनलाइन भरता येतील. शेतकऱ्यांनी फळपीक लागवड केलेली नसताना किंवा उत्पादन योग्य फळपीक नसताना, दुसऱ्याच्या जमिनीवर किंवा शासनाच्या जमिनीवर, अकृषक जमिनीवर विमा काढून विमा योजनेत सहभाग घेतल्यास त्यांच्या विरुद्ध कडक कारवाई होऊ शकते.

यासाठी ज्यांच्याकडे उत्पादन योग्य वयाची फळबाग आहे, त्यांनी योजनेत सहभाग घ्यावा. शेतकऱ्यांनी स्वतःच्या जमिनीवर फक्त विमा घ्यावा. शेतकऱ्यांसाठी विमा हमा हा सर्वसाधारणपणे विमा संरक्षित रकमेच्या ५ टक्यांच्या मर्यादित असतो. मात्र एकूण वास्तव दर्शा विमा हमा ३५ टक्यांहून अधिक असल्यास त्या अधिक विमा हप्त्यातील ५० टक्के भार शेतकऱ्यांना उचलावा लागतो. विमा हमा दर जिल्हा निहाय वेगवेगळे असू शकतात. त्यामुळे शेतकऱ्यांने भरावयच्या विमा हप्त्यात जिल्हानिहाय फरक असू शकतो.

वारणाच्या जातीवंत म्हैस पैदास योजनेतून म्हशी वितरणास प्रारंभ

कोल्हापूर : वारणा दूध संघाचे अध्यक्ष आमदार डॉ. विनय कोरे यांचे वाढदिवसाचे औचित्य साधत संघाकडून वारणा दूध संघाच्या जातिवंत म्हैस संवर्धन व पैदास योजनेतून दूध उत्पादकांना म्हैस वितरण करण्यात आले. अध्यक्ष आमदार डॉ. विनय कोरे यांनी संघाच्या वार्षिक सभेत योजनेची घोषणा केली होती. वारणा दूध संघाने माफक दरात पशुवैद्यकीय सेवा, अमृत पशुधन सुरक्षा कवच योजना, वास्तव्य रेडी संगोपन योजना, सायलेज बेल वितरण याबरोबरच इतर अनुदानपर योजना दूध उत्पादकांच्या हितार्थ चालू केल्या आहेत. या योजनेच्या माध्यमातून दूध उत्पादकांना दूध व्यवसाय करण्यास चालना मिळत आहे.

नुकतीच संघाने जातिवंत म्हैस



संवर्धन व पैदास कार्यक्रम चालू केला आहे.संघाकडून ४०० ते ५०० म्हैशींचा गोठा तयार करण्यात येणार आहे.या योजनेच्या माध्यमातून दूध उत्पादक शेतकरी संघाचे गोठ्यावरून मु-हा व मेहसाना जातीच्या म्हैशी माफक दरात खरेदी करता येणार आहेत. संघाकडून विक्री करण्यात येणाऱ्या म्हैशींना विमा संरक्षण मिळणार असून

यावेळी संघाचे कार्यकारी संचालक मोहन येडूरकर संचालक शिवाजी जंगम, अभिजित पाटील, के. आर. पाटील, अर्कॉटस? मनेजर सुधीर कामेरीकर, संकलन व्यवस्थापक अशोक पाटील, पशुवैद्यकीय अधिकारी डॉ. जे. बी. पाटील, डॉ. एन. एस. वडजे, शरद शेटे उपस्थित होते.

कापसातील पातेगळ आणि बोंडगळचे व्यवस्थापन

कापूस पिकात आपत्कालीन परिस्थितीत वेगवेगळ्या कारणांमुळे पातेगळ आणि बोंडगळ सारख्या समस्या उद्भवतात. या समस्यांचे विविध कारणे आणि त्यावरील व्यवस्थापन उपाय जाणून घेतल्यास त्यावर उपाययोजना करून नुकसान टाळता येते. पातेगळ आणि बोंडगळ होण्याची कारणे : जास्त किंवा कमी झालेला पाऊस पातेगळ आणि बोंडगळ होण्यास कारणीभूत ठरते, तसेच तापमानातील अचानक झालेला चढउतार हे सुद्धा महत्त्वाचे कारण आहे. कापूस पिकाच्या वाढीच्या अवस्थेत पोषक घटकांसाठी होणारी स्पर्धा. कापूस पिकात होणारा किडींचा प्रादुर्भाव. शेतात पाणी साचून राहणे किंवा जमिनीतील ओलावा कमी होणे. सूर्यप्रकाशासाठी होणारी पिकांची स्पर्धा पातेगळ आणि बोंडगळ समस्येवर उपाय : आकस्मिक परिस्थितीत कापूस पिकात पुरेसे अन्न आणि पाणी व्यवस्थापन करावे. पिकात एकात्मिक अन्नव्यवस्थापन करावे. नॅफथाइल



अॅसिटिक अॅसिड २० पीपीएम याप्रमाणेत फवारणी करावी. पिकाचे वाढ नियंत्रण करून शेंडा खुडणी करावी. पोर्टशियम नायट्रेटची १ टक्के याप्रमाणेत फवारणी करावी. पिकांमध्ये भरपूर हवा व सूर्यप्रकाश मिळावा म्हणून व्यवस्थापन करावे. पिकातील २० ते ३० टक्के बोंडे फुटल्यानंतर पहिली

वेचणी करून घ्यावी त्यानंतर १५ ते २० दिवसांच्या अंतराने दुसरी आणि तिसरी वेचणी करावी. कापूस वेचणी आटोपल्यानंतर सर्व पन्हाळ्या उपटून शेताबाहेर न्यावे व त्याचा कंपोस्ट खत तयार करण्यासाठी वापर करावा, जेणेकरून त्यात दडलेल्या किडींच्या अवस्था नष्ट होतील.

मोसंबीचे कीड, रोग व्यवस्थापन

निसर्गतः संजरा/मोसंबी फळझाडास वर्षातून तीनदा बहार येतो. त्यापैकी पावसाळ्यात (जून-जुलै) येणाऱ्या बहारास 'मृग बहार (मृग नक्षत्रात येणारा) आणि पावसाळा संपल्यानंतर (ऑक्टोबरमध्ये) येणाऱ्या बहारास 'हस्त बहार (हस्त नक्षत्रात येणारा) तर थंडी संपतेवेळी (जानेवारी-फेब्रुवारी) म्हणजे आंब्याला ज्या वेळी बहार येतो तो 'आंबिया बहार असे तीन बहार वेगवेगळ्या ऋतूंमध्ये येतात.

मागील काही दिवसांपासून शेतकरी सातत्याने अवकाळी आणि सुलतानी संकटात सापडत आहे. या संकटातून कोणताच शेतकरी वाचताना दिसत नाही. तसेच फळबाग उत्पादक शेतकरी देखील अडचणीत येताना दिसत आहेत. मोसंबी उत्पादक शेतकरी देखील अडचणीत सापडले आहेत. मोसंबीवर सातत्याने मावा, सिल्ला, पाने खाणारी अळी, डेकूण, डिक्या अशा रोगांमुळे शेतकरी अडचणीत येतात. फळगळ देखील सातत्याने होत असते. यामुळे आंतरमशागतीची कामे वेळेवर करून तणनियंत्रण करावे. किडींचा प्रादुर्भाव लक्षात घेता सापळे लावावेत, असा सल्ला कृषी अभ्यासक



देतात.

किड आणि रोग व्यवस्थापन : मावा किडीच्या नियंत्रणासाठी डायमिथोएट २० मिलीलीटर दहा

लिटर पाण्यात मिसळून फवारणी करावी. तसंच पाने खाणाऱ्या अळीला रोखण्यासाठी किर्नॉलफॉस २० मिलीलीटर १० लिटर पाण्यात मिसळून

स्वामी रामानंद तीर्थ यांच्यासारखा निष्काम कर्मयोग करता आला पाहिजे - डॉ. राजेश इंगोले

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
स्वामी रामानंद तीर्थ यांनी एकाच वेळी बलाढ्य ब्रिटिश सत्तेची सामाजिक, शैक्षणिक व सांस्कृतिक क्षेत्रात लढाई केली. हे कार्य करीत असताना त्यांनी सर्वसामान्य जनतेची नाळ जुळवून ठेवल्याने, सर्वसामान्य जनतेने त्यांना दोन वेळा वेगवेगळे ठिकाणाहून निवडून दिले. या पदांचा उपयोग त्यांनी स्वातःसाठी न करता जनतेचे प्रश्न सोडविण्यासाठी, जनतेच्या हितासाठी केल्याने हैद्राबाद संस्थान निजामापासून मुक्त झाले तसेच मराठवाड्याला महाराष्ट्र मध्ये विलीन होण्याची संधी लाभली. याचे श्रेय केवळ स्वामी रामानंद तीर्थ यांच्या निष्काम कर्मयोगाला आहे त्यामुळे राजकारणात, समाजकारणात शैक्षणिक क्षेत्रात कार्यरत असणाऱ्या व्यक्तींनी त्यांचा आदर्श डोळ्यांपुढे ठेवून निष्काम कर्मयोगी बनण्याचा प्रयत्न करावा असे वक्तव्य सुप्रसिद्ध मानसोपचार तज्ज्ञ तथा इंडियन मेडिकल असोसिएशनचे महाराष्ट्र राज्याचे सांस्कृतिक समितीचे अध्यक्ष डॉ. राजेश इंगोले यांनी केले.

शहरातील कर्तव्य मतिमंद मुलांच्या निवासी वसतीगृहावर आयोजित स्वामी रामानंद तीर्थ यांच्या जयंतीनिमित्त आयोजित कार्यक्रमात ते प्रमुख मार्गदर्शक म्हणून ते बोलत होते. यावेळी व्यासपीठावर सेवानिवृत्त मुख्याध्यापक शिवकुमार



निर्मळे, संस्थेचे अध्यक्ष संभाजीराव लांडे तसेच अभियंता श्री पुरी यांची प्रमुख उपस्थिती होती कार्यक्रमाची सुरुवात परमपूज्य स्वामी रामानंद तीर्थ तसेच बाबासाहेब परांजपे यांच्या प्रतिमांना पुष्पहार अर्पण करून करण्यात आली. पुढे बोलताना डॉ. राजेश इंगोले यांनी स्वामी रामानंद तीर्थ यांच्या जीवन कार्यावर, विविध जीवन पेल्लेवर प्रकाश टाकत स्वामी रामानंद तीर्थ हे खऱ्या अर्थाने जनताचे लोकनायक होते हे स्पष्ट केले. त्या काळात तिन विषयांमध्ये पदवी प्राप्त करणारा तसेच एम. ए. विषयांमध्ये पदव्युत्तर पदवी

प्राप्त करणारे स्वामी रामानंद तीर्थ यांनी अंबाजोगाईच्या योगेश्वरी शिक्षण संस्थेत मुख्याध्यापक म्हणून काम पाहिले हे ही अंबाजोगाईच्या दृष्टीने अत्यंत गौरवाची आणि पुष्पहार अर्पण करून करण्यात आली. पुढे बोलताना डॉ. राजेश इंगोले यांनी स्वामी रामानंद तीर्थ यांच्या जीवन कार्यावर, विविध जीवन पेल्लेवर प्रकाश टाकत स्वामी रामानंद तीर्थ हे खऱ्या अर्थाने जनताचे लोकनायक होते हे स्पष्ट केले. त्या काळात तिन विषयांमध्ये पदवी प्राप्त करणारा तसेच एम. ए. विषयांमध्ये पदव्युत्तर पदवी

आहेत ही बाब स्वामी रामानंद तीर्थ यांच्या निष्काम कर्मयोगाचा वारसा पुढे नेण्यासारखे आहे या शब्दांत संभाजीराव लांडे यांचा गौरवोद्गार केला. यावेळी बोलताना सेवानिवृत्त मुख्याध्यापक शिवकुमार निर्मळे यांनी स्वामीजी हे एक उत्तुंग व्यक्तिमत्व होते त्यांचा परिस्पर योगेश्वरी शिक्षण संस्थेला झाल्याने योगेश्वरी शिक्षण संस्था ही गौरवशाली इतिहासाची ऐतिहासिक साक्षीदार आहे या शिक्षण संस्थेचा मुख्याध्यापक म्हणून कार्य करण्याचे भाग्य मला लाभले हा मी माझा गौरव समजतो असे भावस्पर्शी उद्गार काढले. स्वामी रामानंद तीर्थ यांच्या या कार्याचा वारसा जपण्याचे काम योगेश्वरी शिक्षण संस्था ताकदीने करीत आहे आणि यापुढे ही करीत राहील असे आश्वासन त्यांनी यावेळी दिले. अध्यक्षीय समारोह करताना संभाजीराव लांडे यांनी स्वामी रामानंद तीर्थ यांचे कार्य अर्थात सागराप्रमाणे आहे. त्यांनी सामाजिक शैक्षणिक राजकीय सांस्कृतिक क्षेत्रात ज्या ताकदीने काम केले. देशामध्ये मुली या आईच्या कर्तव्य मतिमंद मुलींच्या निवासी वसतीगृहामध्ये कार्यरत असलेला प्रत्येक कर्मचारी आपल्या यतीने जपण्याचे काम करत आहे व करीत राहील अशी ग्वाही दिली. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन अनिता चौधरी यांनी केले तर उपस्थितांचे आभार सांभाळत आहेत, पोटच्या मुलींप्रमाणे जपत

राजकीय विरोध म्हणून जाणीवपूर्वक शुभेच्छा बॅनर फाडले!



परळी । प्रतिनिधी
नवरात्र उत्सवानिमित्त लावण्यात आलेले शुभेच्छा बॅनर जाणीवपूर्वक काही कॅटकांनी फाडल्याचा संतापजनक प्रकार घडला आहे. यामुळे राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे कार्यकर्ते संतप्त झाले आहेत. सीसीटीव्ही यंत्रणा कार्यान्वित असताना त्याखालील बॅनर फाडण्यात आले आहेत, हा संतापजनक प्रकार असून दोषींना शोधून त्यांच्यावर कारवाई करावी अशी तीव्र मागणी करण्यात येत आहे.

सध्या नवरात्रोत्सव सुरू आहे, या पार्श्वभूमीवर राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाच्या बतीने आलेल्या नागरिकांना आणि भक्त - भाविकांना शुभेच्छा देणारे अनेक बॅनर चांदपुर

रोडवर ठिकठिकाणी लावण्यात आले होते. सदरील बॅनर काही राजकीय विरोधकांनी जाणीवपूर्वक फाडले आहेत. राजकीय तंटा वाढवण्याचा त्यांचा स्पष्ट हेतू यातून दिसून येत आहे. असे प्रकार हे वाद वाढवणारे प्रकार असून, ज्यातून सामाजिक शांतता भंग होऊ शकते. त्यामुळे अशा लोकांना वेळीच अवर घालण्यासाठी प्रशासनाने तातडीने पावले उचलावीत. पुढे चालूही असे प्रकार त्यांच्याकडून होण्याची शक्यता नाकारता येत नाही. त्यामुळे ज्यांनी कोणी हे बॅनर फाडण्याचे नालायक कृत्य केले आहे त्यांच्यावर कठोर कारवाई करावी अशी तीव्र मागणी राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार पक्षाच्या कार्यकर्त्यांनी केली आहे.

मी दिलेला राजीनामा पक्षाने मंजूर करावा-तुळशीराम पवार

कार्यकर्त्यांना विचारून पुढील दिशा ठरवणार; लवकरच व्यापक बैठक घेणार



परळी । प्रतिनिधी
१९९४ राजकारण आणि समाजकारण सुरू केले. मागील या कालावधीत मी अनेक तरुणांना व्यसनमुक्त केले. संघटनात्मक काम करीत असताना मी राजकीय भूमिका घेतली. मात्र तिथेही माझे काहीतरी चुकले का? असे मला वाटते आहे. माझा अपमान झाला तरी समोरच्या व्यक्तीचा मी सन्मान केला आणि सन्मान झाला तर सन्मानच झाला. माझ्यावर प्रेम करणारे असंख्य माझी माणसे त्याही वेळेस माझ्या सोबत होते आणि आजही माझ्या सोबत आहेत याचा मला अभिमान वाटतो असे प्रतिपादन राष्ट्रवादी काँग्रेस अजितदादा पवार गटाचे प्रदेश उपाध्यक्ष तुळशीराम पवार यांनी केले.

नाही. मला छंद आहे म्हणून मी आणि माझ्यासोबत असलेली माणसे राजकारणात आहे. पुढील काळात काय करावयाचे हे कार्यकर्त्यांनी घेतलेल्या निर्णयानुसार ठरविणार आहे. आजवर एखाद्या छोट्या गोष्टीत माझी लबाडी आढळून आली तर मी राजकीय सन्यास घेऊन शेतात काम करीन. सगळ्या गोष्टी माहीत असताना नेतृत्वाचे साधे चर्चा करायला बोलावले नाही. आता मी चर्चेला एकटा येऊ शकत नाही. मीटिंगला आलेले सर्वजण सोबत घेऊनच चर्चा करीन. मला दिलेल्या पक्षाच्या पदावर काम करण्याची मला इच्छा नाही. मी दिलेला राजीनामा माघार घेणार नाही, त्यांनी माझा राजीनामा मंजूर करावा. बैठकीला उपस्थित असलेले सर्वजण जर म्हणतील तर मी पक्ष सदस्यत्वाचा राजीनामा घ्यायला आणि पक्ष सोडायला तयार आहे अशी घोषणा तुळशीराम पवार यांनी केली. एका सभागृहात बोलावण्यात आलेल्या बैठकीस शेकडो कार्यकर्त्यांची उपस्थिती होती.

मागील ३० ते ३५ वर्षे मी राजकारण आणि समाजकारणात आहे. माझ्यासोबत असलेले असंख्य कार्यकर्ते ज्याप्रमाणे सामान्य घरातील आहेत तसाच मीही सामान्य कार्यकर्ता आहे. विना अपेक्षा मी आजवर सच्चा मनाने काम केले. मात्र जर आमचा स्वाभिमान दुखावला जात असेल तर प्रचलित म्हणीप्रमाणे मोडके मुसळ सुद्धा उतराईला भरी असते याप्रमाणे आमहाला भूमिका घ्यावी लागणार असल्याचेही तुळशीराम पवार म्हणाले.

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
राज्यासह शहर व तालुक्यातून श्री माता योगेश्वरी देवीच्या दर्शनासाठी येणाऱ्या भाविक भक्तांची गैरसोय टाळा, दर्शनाशुभ्येची सर्व भाविक भक्तांना समान दर्जा देणे हे पहावे अशी मागणी संभाजी ब्रिगेडचे जिल्हाध्यक्ष प्रविण उत्तमराव ठोंबरे यांनी अंबाजोगाईचे तहसीलदार व देवल कमिटीला संभाजी ब्रिगेडच्या बतीने शुक्रवार, दिनांक ४ ऑक्टोबर रोजी दिलेल्या निवेदनातून केली आहे.

राजेभाऊ फड यांच्यामुळे चोपनवाडी प्रकाशमय; ग्रामस्थांनी मानले आभार

परळी । प्रतिनिधी
परळी विधानसभा मतदारसंघातील चोपनवाडी हे छोटेसे गाव मागील दोन वर्षांपासून अंधारात होते. गावातगत रस्त्यांवर नेहमीच अंधार पसरलेला असायचा. महिला आणि मुलांना या अंधाराचा प्रचंड त्रास होत असल्याने युवा कार्यकर्ते सोपानराव तोंडे यांनी राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार पक्षाचे युवक नेते राजेभाऊ फड यांना याबाबत लक्ष घालण्याची विनंती केली. यावर क्षणाचाही विलंब न करता गावातील रस्ते त्यांनी पथदिवे बसवून प्रकाशमय केले. "फिटे अंधाराचे जाळे, झाले मोकळे आकाश" या काव्यपंक्ती प्रमाणे अंधारापासून गावाची सुटका होऊन सर्वत्र प्रकाश झाला आहे. याबद्दल ग्रामस्थांकडून आभार व्यक्त केले जात आहेत.

राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार पक्षाचे युवक नेते राजेभाऊ फड यांनी जनसंपर्क अभियान हाती घेतले असून, मतदारसंघातील गावागावात जाऊन ते नागरिकांच्या समस्या ऐकून घेऊन त्यावर तात्काळ उपाययोजना करीत आहेत. चोपनवाडी येथे नागरिकांशी संवाद साधत असताना सोपानराव तोंडे यांनी गावात गेली दोन वर्षांपासून अंधाराचे साम्राज्य पसरले असल्याची बाब त्यांच्या कानावर घातली. क्षणाचाही विलंब न करता राजेभाऊ फड यांनी गावातील सर्व रस्त्यांवर पथदिवे बसवून घेतले. यामुळे अंधाराचे साम्राज्य पसरलेले चोपनवाडी हे गाव प्रकाशमय झाले. याबद्दल नवनाथ कराड, रामचंद्र बडे, राजेभाऊ भेंडेकर, माणिक बडे, आत्माराम बडे व ग्रामस्थांकडून त्यांचे आभार व्यक्त करण्यात येत आहेत.



गावात गेली दोन वर्षांपासून अंधाराचे साम्राज्य पसरले असल्याची बाब त्यांच्या कानावर घातली. क्षणाचाही विलंब न करता राजेभाऊ फड यांनी गावातील सर्व रस्त्यांवर पथदिवे बसवून घेतले. यामुळे अंधाराचे साम्राज्य पसरलेले चोपनवाडी हे गाव प्रकाशमय झाले. याबद्दल नवनाथ कराड, रामचंद्र बडे, राजेभाऊ भेंडेकर, माणिक बडे, आत्माराम बडे व ग्रामस्थांकडून त्यांचे आभार व्यक्त करण्यात येत आहेत.

घटस्थापनेनिमित्त डॉ. अंजलीताई घाडगे यांनी घेतले योगेश्वरी देवीचे दर्शन

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
महाराष्ट्राचे शक्तिपीठ व लाखो भाविकांचे श्रद्धास्थान असलेल्या अंबाजोगाई येथील योगेश्वरी देवीच्या शादीय नवरात्र उत्सवाची सुरुवात झाल्यानंतर राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाच्या नेत्या डॉ. अंजलीताई घाडगे यांनी घेतले योगेश्वरी देवीचे दर्शन घेतले. मान्यवरांच्या उपस्थितीत घटस्थापना होऊन शादीय नवरात्र उत्सवाची सुरुवात करण्यात आली.

शारदीय नवरात्र उत्सवाची सुरुवात



या प्रसंगी राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाच्या नेत्या डॉ. अंजलीताई घाडगे यांच्यासह पक्षाचे पदाधिकारी व कार्यकर्ते यांची प्रमुख उपस्थिती होती. शारदीय नवरात्र उत्सवाच्या पार्श्वभूमीवर बोलताना डॉ. अंजलीताई घाडगे यांनी सांगितले की, कोकणावासीयांची कुलदेवता अशी माता योगेश्वरी

देवीची ओळख असल्याने राज्यभरातील भाविक तर दर्शनासाठी येत असतात याचबरोबर परराज्यातील भाविक देखील मोठ्या प्रमाणात अंबाजोगाई या ठिकाणी दर्शनासाठी येतात. नवरात्र उत्सवानिमित्त विविध धार्मिक कार्यक्रमांची आयोजन करण्यात येते. भाविकांसाठी भजन संस्था, भक्ती गीते, प्रवचन असे अनेक कार्यक्रम आयोजित करण्यात आले आहेत. आपण नवरात्र उत्सवानिमित्त माता योगेश्वरी देवीचे दर्शन घेतले अशी माहिती डॉ. घाडगे यांनी दिली.

दर्शनासाठी येणाऱ्या भाविक भक्तांची गैरसोय टाळा-प्रविण ठोंबरे तहसीलदार व देवल कमिटीला संभाजी ब्रिगेडचे निवेदन

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
राज्यासह शहर व तालुक्यातून श्री माता योगेश्वरी देवीच्या दर्शनासाठी येणाऱ्या भाविक भक्तांची गैरसोय टाळा, दर्शनाशुभ्येची सर्व भाविक भक्तांना समान दर्जा देणे हे पहावे अशी मागणी संभाजी ब्रिगेडचे जिल्हाध्यक्ष प्रविण उत्तमराव ठोंबरे यांनी अंबाजोगाईचे तहसीलदार व देवल कमिटीला संभाजी ब्रिगेडच्या बतीने शुक्रवार, दिनांक ४ ऑक्टोबर रोजी दिलेल्या निवेदनातून केली आहे.

राहत आहेत. सामान्य भाविक भक्तांना कोणीही वाली नाही, सामान्य जनतेसाठीच दर्शनाची रांग आहे. तर तथाकथित मोठ्या लोकांना अजिबात रांगेत उभे राहण्याची गरज नाही असे दिसून येत आहे. यामुळे सामान्य जनतेला याचा खूप मोठा त्रास सहन करावा लागतोय. त्याची खबरदारी श्री योगेश्वरी देवस्थान कमिटी व पोलीस प्रशासनाने घ्यावी. अन्यथा संभाजी ब्रिगेडकडून याप्रसंगी आंदोलन करण्याचा इशारा देण्यात आला आहे. सदरील निवेदनातून संभाजी ब्रिगेडचे जिल्हाध्यक्ष प्रविण उत्तमराव ठोंबरे, जिल्हा उपाध्यक्ष, परमेश्वर मिसाळ, जिल्हा सचिव नारायणराव मुळे, विद्यार्थी आघाडीचे जिल्हाध्यक्ष केशव देहरे, महिला आघाडी जिल्हाध्यक्ष अश्विनी यादव, तालुकाध्यक्ष सुमंदा लोखंडे, संभाजी ब्रिगेडचे तालुकाध्यक्ष सिद्धांत यादव, विद्यार्थी आघाडीचे तालुकाध्यक्ष सतिश कुंभार, शहराध्यक्ष रोहन कुलकर्णी यांच्या स्वाक्षया आहेत.

सदरील निवेदनात नमूद करण्यात आले आहे की, श्री माता योगेश्वरी देवस्थान मंदिरामध्ये देवीच्या दर्शनासाठी येणाऱ्या सर्व भाविक भक्तांची माता योगेश्वरी देवस्थान कमिटीकडून गैरसोय होत आहे. व सर्व भक्तांना दर्शनासाठी समान न्याय जात नाही. आघाडीचे तालुकाध्यक्ष सतिश कुंभार, शहराध्यक्ष रोहन कुलकर्णी यांच्या स्वाक्षया आहेत.

ठांबरे, जिल्हा उपाध्यक्ष, परमेश्वर मिसाळ, जिल्हा सचिव नारायणराव मुळे, विद्यार्थी आघाडीचे जिल्हाध्यक्ष केशव देहरे, महिला आघाडी जिल्हाध्यक्ष अश्विनी यादव, तालुकाध्यक्ष सुमंदा लोखंडे, संभाजी ब्रिगेडचे तालुकाध्यक्ष सिद्धांत यादव, विद्यार्थी आघाडीचे तालुकाध्यक्ष सतिश कुंभार, शहराध्यक्ष रोहन कुलकर्णी यांच्या स्वाक्षया आहेत.

धर्मादाय आयुक्ताने नवीन कार्यकारीणीला दिली मान्यता

अध्यक्ष बाळासाहेब देशमुख, उपाध्यक्ष अरुण अर्धापुरे, सचिव अमर देशमुख

परळी । प्रतिनिधी
शिक्षण क्षेत्रात नावलौकिक असलेल्या मॉडर्न एज्युकेशन सोसायटीच्या संस्थापक कार्यकारीणीच्या कुटुंबातील सदस्यांना तब्बल १३ वर्षांनंतर न्यायालयीन लढ्यात यश प्राप्त झाले आहे. दरम्यान धर्मादाय आयुक्त, बीड यांनी सोसायटीच्या नवीन कार्यकारीणीला कामकाज करण्यासाठी मान्यता दिली असून नवीन कार्यकारीणी पुढील प्रमाणे अध्यक्ष बाळासाहेब देशमुख, उपाध्यक्ष अरुण अर्धापुरे, सचिव अमर देशमुख आदींची निवड झाली आहे.

१३ वर्षे बेकायदेशीर कारभार
मॉडर्न एज्युकेशन सोसायटीचा १३ वर्षे बेकायदेशीर कारभार झाला असून सदरील कारभार सन २०११ ते २०२४ या दरम्यान झाला आहे. हा कारभार १ विरुद्ध १२ असे असताना एकाकी हुकूमशाहीच्या पध्दतीने सोसायटीचा कारभार सुरू होता. या कारभारा विरोधात संस्थापक कार्यकारीणी कुटुंबातील सदस्यांनी न्यायालयात धाव घेतली असता त्यांना या न्यायालयीन लढ्यात यश आले.

देशमुख व अर्धापुरे यांचे स्वप्न साकार
मॉडर्न एज्युकेशन सोसायटीचे संस्थापक अध्यक्ष राजेसाहेब देशमुख सचिव प्रा. माधवराव अर्धापुरे यांचे आज रोजी स्वप्न साकार झाले असून त्यांच्या कुटुंबातील सदस्यांकडे सोसायटीचा कारभार गेल्यामुळे संस्थेला गत वैभव प्राप्त होणार आहे.

नवीन कार्यकारीणी
अध्यक्ष बाळासाहेब (अनंत) मचकराव देशमुख, उपाध्यक्ष प्रा. अरुण माधवराव अर्धापुरे, सचिव अमर राजेसाहेब देशमुख, कोषाध्यक्ष अनिल शेषेराव चव्हाण, सहसचिव चंद्रकांत बाबुअप्पा कोरे, सदस्य रमेश हरिश्चंद्र पाटील, दत्तात्रय गोविंदराव शिंदे, यांची निवड झाली आहे. यावेळी सोसायटीचे सभासद नरेश प्रभुअप्पा हालगे, पंकज शरदराव लोमटे, चंद्रकाश प्रभुअप्पा बुरांडे, अॅड. अजिंक्य प्रकाशराव देशमुख, विजय राजेसाहेब देशमुख आदी उपस्थित होते.

यश आले. दि. ०८ सप्टेंबर २०२४ रोजी सोसायटी सदस्यांच्या मागणीनुसार सोसायटीने निवडणूक प्रक्रिया करून नवीन कार्यकारीणी निवडली असून त्यांचा प्रस्ताव धर्मादाय आयुक्ताकडे दाखल केला होता. धर्मादाय आयुक्तांनी सदरील कार्यकारीणीला कामकाज करण्यासाठी मान्यता दिली. ३० सप्टेंबर २०२४ रोजी दिली. या न्यायालयीन लढ्यामध्ये अॅड. राम औरटे, अॅड. मेहुल तोतला यांचे मोलाचे सहकार्य लाभले आहे.

धरूर । प्रतिनिधी
भारतीय सेना दलाच्या पर्यावरणवादी १३६ इको बटालियनच्या बी कंपनी व एतेहाद एकात युपच्या बतीने आज दि. ६ रविवार रोजी शहरातील गुलाबशाह कब्रस्तान परिसरात वृक्षारोपण करण्यात आले.

कार्याचे कौतूक करत एतेहाद युपकडून सैन्य अधिकाऱ्यांचा सत्कार करण्यात आला. याप्रसंगी पत्रकार सय्यद शाकेर यांनी इको बटालियनच्या कार्याची माहिती दिली. या कार्यक्रमासाठी ले. कर्नल अमित प्रभु यांच्या मार्गदर्शनाखाली सुभेदार नाईक दिनेश्वर, हवालदार शेख जलील, संदीप ठोसळ, हवालदार दादा मंडल, सैनिक जाधव, संतोष काशिद, निवृत्त सुभेदार हाजी सय्यद इस्माईल, सय्यद पत्रकार सय्यद शाकेर, अफसर तांबोळी, सय्यद पाशा, आमर तांबोळी, डिस्कवरीचे शहरातील गुलाबशाह कब्रस्तानमध्ये एतेहाद (एकता) युपच्या मदतीने वृक्षारोपण करण्यात आले. यावेळी सैन्य दलाच्या

भारतीय सैन्य दलाच्या पर्यावरणवादी १३६ इको बटालियन बी कंपनी तालुक्यातील विविध शासकीय व सार्वजनिक ठिकाणी वृक्षारोपण व वृक्ष संवर्धन करत आहे. आज दि. ६ रविवारी शहरातील गुलाबशाह कब्रस्तानमध्ये एतेहाद (एकता) युपच्या मदतीने वृक्षारोपण करण्यात आले. यावेळी सैन्य दलाच्या

कै. राजेसाहेब देशमुख व प्रा. माधवराव अर्धापुरे या दोघांनी मिळून १९७१ साली मॉडर्न एज्युकेशन सोसायटीची स्थापना केली. या सोसायटीच्या माध्यमातून ग्रामीण भागातील मुलांना इंग्रजी शिक्षण मिळावे म्हणून लिट्ल फ्लॉवर इंग्लिश स्कूल ही शाळा सुरू केली. विशेष म्हणजे बीड जिल्ह्यातील पहिली इंग्लिश स्कूल म्हणून या शाळेची इतिहासात नोंद आहे. तसेच लिट्ल फ्लॉवर कनिष्ठ महाविद्यालय,

व्यावसायिक अभ्यासक्रम महाविद्यालय असे ३ युनिट सुरू आहेत. या सोसायटीचे संस्थापक अध्यक्ष राजेसाहेब देशमुख, सचिव प्रा. माधवराव अर्धापुरे, भानुदासराव देशमुख, मंचकराव देशमुख, प्रभुअप्पा हालगे, महेशअप्पा खानापुरे, डॉ. शामराव ढाकणे, सुधाकरराव देशमुख, डॉ. शालालाली वाकेकर, मदनलालजी वाकेकर, नंदकिशोरजी जाजू, ही कार्यकारीणी होती. यांमध्ये काही जणांचा मृत्यू झाल्यानंतर २००६ रोजी अमर राजेसाहेब देशमुख (अध्यक्ष)

भानुदासराव देशमुख (उपाध्यक्ष), राजेश विठ्ठलराव देशमुख (सचिव), बाळासाहेब (अनंत) मंचकराव देशमुख (कोषाध्यक्ष) राजेसाहेब देशमुख (सहसचिव) ही कार्यकारीणी झाली होती नंतर अंतर्गत वाद झाल्यामुळे २०११ साली न्यायालयात वाद गेला. २०२४ रोजी न्यायालयामध्ये (धर्मादाय आयुक्त) संस्थापक कार्यकारीणीच्या कुटुंबातील सदस्यांनी न्याय यामध्ये काही जणांचा मृत्यू झाल्यानंतर २००६ रोजी अमर राजेसाहेब देशमुख (अध्यक्ष)

यश आले. दि. ०८ सप्टेंबर २०२४ रोजी सोसायटी सदस्यांच्या मागणीनुसार सोसायटीने निवडणूक प्रक्रिया करून नवीन कार्यकारीणी निवडली असून त्यांचा प्रस्ताव धर्मादाय आयुक्ताकडे दाखल केला होता. धर्मादाय आयुक्तांनी सदरील कार्यकारीणीला कामकाज करण्यासाठी मान्यता दिली. ३० सप्टेंबर २०२४ रोजी दिली. या न्यायालयीन लढ्यामध्ये अॅड. राम औरटे, अॅड. मेहुल तोतला यांचे मोलाचे सहकार्य लाभले आहे.

भारतीय सैन्य दलाच्या पर्यावरणवादी १३६ इको बटालियन बी कंपनी तालुक्यातील विविध शासकीय व सार्वजनिक ठिकाणी वृक्षारोपण व वृक्ष संवर्धन करत आहे. आज दि. ६ रविवारी शहरातील गुलाबशाह कब्रस्तानमध्ये एतेहाद (एकता) युपच्या मदतीने वृक्षारोपण करण्यात आले. यावेळी सैन्य दलाच्या



साडेपाच वर्षांच्या चिमुडीवर अत्याचार करणाऱ्या शिक्षकाला अटक

आरोपीला चार दिवसांची पोलीस कोठडी; संतप्त माजलगाव आज माजलगाव बंदची हाक

ज्योतीराम पांडरपोटे।
माजलगाव
दोन दिवसापूर्वी माजलगावतील एका शाळेत अल्पवयीन साडेपाच वर्षांच्या मुलीवर अत्याचार केल्याची घटना घडली होती. या चिमुकलीवर शाळेतीलच एका शिक्षकाचे अत्याचार केल्याचे उघड झाले. या प्रकरणी नराधम शिक्षक राहुल अंबादास वायखंडे याला पोलीसांनी दि. ०५ ऑक्टोबर मध्यरात्री शहरातील राहत्या घरातून अटक केली.
राज्यात शाळकरी मुलींवरील अत्याचाराच्या घटनांची मालिका सुरूच असून, माजलगाव येथील एका शाळेतील बालवाडीत शिकणाऱ्या साडेपाच वर्षांच्या मुलीवर अत्याचार केल्याची घटना दि. २५ ते दि. २८ सप्टेंबर दरम्यान घडली होती. या घटनेप्रकरणी मुलीच्या पालकांच्या तक्रारीवरून

दि. ०३ ऑक्टोबर गुरूवार रोजी अज्ञात व्यक्ती विरोधात लैंगिक अत्याचार केल्याप्रकरणी गुन्हा दाखल करण्यात आला. या घटनेचे गांभीर्य ओळखून उपविभागीय पोलीस अधिकारी धीरजकुमार बच्चू व पोलीस निरीक्षक राहुल सुर्यतळ यांच्यासह पोलीस उपनिरीक्षक सुनील दिंडे यांनी सदरील शाळेची चौकशी करून तेथील सीसीटीव्हीची तपासणी केली तसेच या शाळेतील सर्व शिक्षकांची ओळख परेड घेतली तसेच शिक्षकांच्या फोटोमधून सदरील चिमुकलीने आरोपी शिक्षकाचा फोटो पाहून त्याची ओळख पटवली. त्यानंतर पोलीसांनी संबंधित शिक्षक राहुल अंबादास वायखंडे (सध्या रा. माजलगाव, मूळ रा. ब्रह्मगाव ता. कोपरगाव जि. अहमदनगर) हयास दि. ०५ ऑक्टोबर शनिवार रोजी रात्री उशिरा राहत्या घरातून अटक केली आहे.

पान ३ वर



आजच्या मार्चात सहभागी व्हा

विषय दुसऱ्या चा नाही तुमच्या आमच्या लेकीला न्याय मिळण्यासाठी माजलगावकरांच्या वतीने माजलगाव बंद व मोर्चा आज सकाळी १० वाजता हनुमान चौक येथून डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर चौक छत्रपती शिवाजी महाराज चौक ते तहसील कार्यालय येथे तहसीलदार साहेब यांना निवेदन देण्यात येणार आहे तरी आपल्या लेकीला न्याय देण्यासाठी सर्व माजलगावकरांनी उपस्थित रहावे.

माणुसकीला काळीमा फासणाऱ्या दुदैवी घटनेचा निषेध करावा तेवढा कमी आहे. माजलगाव येथे साडे पाच वर्षांच्या चिमुकलीवर लैंगिक अत्याचार करणाऱ्या दोषीवर कडक कारवाई व्हावी आणि महिला, मुलींवर वाढत चाललेल्या अत्याचाराचा घटनेच्या निषेधार्थ माजलगावकरांच्यावतीने दि. ०७ ऑक्टोबर २०२४ रोजी माजलगाव बंदचे आवाहन करण्यात आले. आपण सर्वांनी या बंद मध्ये सहभागी होऊन निषेध नोंदवावा. या घटनेतील आरोपींना तातडीने अटक करावी आणि कुठल्याही दबावाला बळी न पडता पारदर्शक तपास करावा अशा सूचना पोलीस प्रशासनाला दिल्या आहेत.
आ. प्रकाश सोळंके,

चिमुकली आजारी पडल्याने समोर आली अत्याचाराची घटना

माजलगाव शहरातलगत असणाऱ्या एका खाजगी बालवाडी आहे. त्यामध्ये परिसरातील लहान मुली दररोज येतात या परिसरातीलच एक साडेपाच वर्षांची चिमुकली नियमित शाळेत येते तिला शाळेतीलच एका अज्ञात इशमाने दि. २५ ते २८ सप्टेंबर रोजी डबा खाल्याने अत्याचार केला. घटनेनंतर चिमुकली ताप येऊन आजारी पडली त्यामुळे तिला दवाखान्यात उपचार करण्यात आले. घरी आल्यावर तिने शाळेत झालेली ही गोष्ट आपल्या पालकांना सांगितली.

चिमुकली म्हणाली, त्या माणसाला मी ओळखते

पांडरे कपडे घातलेला माणसाला मी ओळखते असे चिमुकलीने तिच्या आईवडिलांना सांगितले. या घटनेनंतर चिमुकलीच्या पालकांनी माजलगाव शहर पोलीस ठाण्यात गुरूवारी तक्रार दिली त्यानुसार अज्ञात व्यक्ती विरुद्ध बाललैंगिक अत्याचार पोस्को अंतर्गत गुन्हा दाखल करण्यात आला होता. या घटनेनंतर पोलीसांनी सदरील अल्पवयीन मुलीची अंबाजोगाई येथील शासकीय वैद्यकीय रुग्णालयात वैद्यकीय तपासणी केली होती.

भविष्यात या मातीत उत्कृष्ट खेळाडू घडावेत माजलगाव मतदारसंघाच्या नावाचा अटकेपार झेंडा सातासमुद्रापार न्यावा - आ. प्रकाश सोळंके

माजलगाव प्रतिनिधी
माजलगाव मतदारसंघाचा चौथ्यांदा लोकप्रतिनिधी म्हणून निवडून आल्या नंतर या मतदारसंघासाठी सातत्याने विविध विकास कामांसाठी शासनस्तरावर पाठपुरावा करत आलो. त्याचच यश म्हणून माजलगाव आणि वडवणी या दोन्ही ठिकाणी क्रीडा संकुलास मंजूरी मिळाली नंतर दि. ०६ ऑक्टोबर रविवार रोजी माजलगाव व वडवणी या दोन्ही ठिकाणीच्या क्रीडा संकुलाचे भव्य असं भूमिपूजन समारंभ आ. प्रकाश सोळंके यांच्या हस्ते संपन्न झाला. यावेळी बोलताना आ. सोळंके म्हणाले की, खेळाचे आकर्षण असणाऱ्या तरुणांच्या दृष्टीने क्रीडा संकुले उपयोग्य आहेत. या मातीत उत्कृष्ट खेळाडू भविष्यात घडावेत व या मतदारसंघाच्या नावाचा अटकेपार झेंडा सातासमुद्रापार न्यावा ही भावना या वेळी आ. प्रकाश सोळंके यांनी व्यक्त केली. क्रीडा संकुलाचे काम सुरू झाल्या नंतर दर्जेदार आणि उत्कृष्ट काम व्हावे. अशा सूचनाही संबंधित अधिकाऱ्यांना आ. सोळंके यांनी यावेळी दिल्या.



आकर्षण असणाऱ्या तरुणांच्या दृष्टीने ही दोन्ही क्रीडा संकुले उपयोग्य आहेत. या क्रीडा संकुलात उत्कृष्ट खेळाडू भविष्यात घडावेत व माजलगाव विधानसभा मतदारसंघाच्या नावाचा अटकेपार झेंडा साता समुद्रापार न्यावा ही भावना या वेळी आ. प्रकाश सोळंके यांनी व्यक्त केली. क्रीडा संकुलाचे काम सुरू झाल्या नंतर दर्जेदार आणि उत्कृष्ट काम व्हावे. अशा सूचनाही संबंधित अधिकाऱ्यांना आ. सोळंके यांनी यावेळी दिल्या.

श्री स्वामी समर्थ केंद्रामार्फत कडा शहरात मोफत आरोग्य शिबिर

म्हसोबावाडी। प्रतिनिधी
अखिल भारतीय श्री स्वामी समर्थ गुरुपीठ श्री क्षेत्र त्र्यंबकेश्वर, सद्गुरु परमपूज्य मोरे यांचा चॅरिटेबल हॉस्पिटल अँड मेडिकल ट्रस्ट, श्री स्वामी समर्थ सेवा खंड दिंडोरी प्रणित शाखा यांच्या संयुक्त विद्यमाने आष्टी तालुक्यातील कडा येथील केंद्रात दि. १० ऑक्टोबर रोजी आरोग्य शिबिर व मोफत आरोग्य तपासणी, नाडीदोष परीक्षण तसेच सर्व रोग निदान शिबिर तज्ञांच्या मार्गदर्शनाखाली होणार आहे. मनोरंकांनी याचा लाभ घ्यावा, असे आवाहन बापू जगताप, मनिषा पवळ, स्वाती भोसले, शिल्पा भगत, राणी वेदपाठक, गायत्री बहिर सह आयोजकांमार्फत करण्यात आले आहे.
तालुक्यातील कडा शहरात

क्रांती नाना माळेगांवकर यांच्या होम मिनिस्टर कार्यक्रमाला उपस्थित रहा - जयश्री विधाते

बीड। प्रतिनिधी
जयदत्तजी आण्णा क्षीरसागर विचार मंच महिला आघाडी बीड विधानसभा यांच्या संकल्पनेतून काकु - नाना प्रतिष्ठान बीड आयोजित महाराष्ट्रातील सुप्रसिद्ध क्रांती नाना माळेगांवकर यांच्या होम मिनिस्टर चंपावती सम्राज्ञी खेळ पेटणीचा या कार्यक्रमाचा मुख्य कार्यक्रम दि. ७ ऑक्टोबर ०२४ सायंकाळी ५ - ३० सोनाजीराव क्षीरसागर मेडीकल कॉलेज (बी एच एम एस कॉलेज); विद्या नगर पश्चिम बीड. येथे आयोजित करण्यात आला असून या कार्यक्रमात शहराच्या विविध भागात बीडचे भुमीपुत्र सुरेश सोळंके (भाऊजी) यांच्या निवेदानातून साकारलेल्या होम मिनिस्टर चंपावती सम्राज्ञी या खेळात सहभागी होऊन प्रथम द्वितीय तृतीय बक्षीसाचे मानकी आणि इतर सात जणी अशा साधारण २०० स्पर्धकांना या मुख्य कार्यक्रमात सहभागी होता येणार आहे. या स्पर्धेतील प्रथम विजेत्याला बक्षीस स्वरूपत येवला पेटणी आणि चंपावती सम्राज्ञी

हा खिताब देऊन सन्मानित करण्यात येणार आहे. दुसऱ्या विजेत्याला बक्षीस स्वरूपात पेशवाई पेटणी, तर तिसऱ्या बक्षीस स्वरूपात विजेत्याला बनारसी पेटणी देऊन गौरविण्यात येणार आहे. या सह सात जर्णीना आकर्षक बक्षीस देण्यात येणार असून कार्यक्रमाला उपस्थित राहणाऱ्या सर्व भगीनींना आकर्षक गिफ्ट देण्यात येणार आहे.
उद्घाटन माजी मंत्री जयदत्तजी कोलेज; विद्या नगर पश्चिम बीड. येथे आयोजित असून प्रमुख अतिथी म्हणून प्रियाताई महेंद्रे यांची विशेष उपस्थिती लाभणार आहे. आशा हास्य मनोरंजन खेळांनी ओतप्रोत भरलेल्या आगळ्यावेगळ्या कार्यक्रमाला बीड शहरातील जास्तीत जास्त भगीनींनी सहभागी होऊन आनंद द्विगुणित करावा असे आवाहन जयदत्तजी आण्णा क्षीरसागर विचारमंच महिला आघाडी बीड विधानसभा प्रमुख सी. जयश्री विलास विधाते यांनी केले आहे.

तरुणांना रोजगार मिळवून देणारे अभ्यासक्रम आणण्यासाठी आग्रही - डॉ. योगेश क्षीरसागर

नाळवंडी येथे भाऊसाहेब डावकर यांच्या पुढाकारातून ४० शाळांना संगणक वाटप

बीड। प्रतिनिधी
देशभरात नवीन शैक्षणिक धोरणाची अंमलबजावणी होत आहे. स्पर्धेच्या युगात आत्मत्या विद्यार्थ्यांना टिकायचे असेल तर दर्जेदार शिक्षण देणे काळाची गरज बनली असून ती आपली जबाबदारी आहे. आपल्या शिक्षण संस्थांमध्ये तरुणांना रोजगार मिळवून देणारे विविध अभ्यासक्रम आणण्यासाठी आपण कायम आग्रही असतो, असे मत राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे बीड विधानसभा अध्यक्ष डॉ. योगेश क्षीरसागर यांनी व्यक्त केले आहे.



बीड तालुक्यातील नाळवंडी येथील निवासी आश्रमशाळेत शुरुवारी (दि. ५) जिल्हा परिषद गाठतील ४० शाळांना संगणक वाटपाचा कार्यक्रम झाला. यावेळी प्रमुख अतिथी म्हणून डॉ. योगेश क्षीरसागर हे बोलत होते. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी सरपंच अँड. राजेंद्र राऊत हे होते. व्यासपीठावर अरुण लांडे, सुधीर

काकडे, पंचायत समितीचे माजी सदस्य अच्युतराव शेळके, नवगण शिक्षण संस्थेचे संचालक आमरे सिद्दीकी, युवा नेते अशोक वाघमारे, माजी नगरसेवक रमेश चव्हाण, सुनिल सुरवसे, विद्यार्थी आघाडीचे जिल्हाध्यक्ष शुभम कातागळे, माजेंद कुंरेशी, सरपंच भात कानडे, सरपंच रवी गंगावणे, सरपंच तेजाब चव्हाण, अशोक वैद्य, बाबासाहेब शिंदे, शाम राऊत, बाळासाहेब डोळस, संजय काळे, बालराज रोडोड, भगीरथ बांडे, मिलिंद टोळक, अभिमान गुदेकर, प्रा. अमोल << पान ३ वर

भविष्यात प्रिंट मीडिया सोबतच डिजिटल मीडियाचे महत्व वाढणार - एस.एम. देशमुख

चुकीला चूक म्हणण्याची भूमिका पत्रकारांनी ठेवावी - बदामराव पंडित

गेवराई। प्रतिनिधी
समाजात घडणाऱ्या चुकीच्या गोष्टी आणि राज्यकर्त्यांच्या विरोधात लोकहितासाठी भूमिका मांडण्याचे काम पत्रकारांचे आहे यासाठी प्रिंट मीडिया जितका महत्त्वाचा आहे तितकाच महत्त्वाचा भविष्यात डिजिटल मीडिया असणार आहे. त्यामुळे पत्रकारांनी डिजिटल मीडियामध्ये अधिक सक्रिय व्हावे असे आवाहन अभा मराठी पत्रकार परिषदेचे मुख्य विश्वस्त एस एम देशमुख यांनी केले आहे. सत्ताधऱ्यांचे चुकत असेल तर

केले आहे. गेवराई येथील शासकीय विश्रामगृह येथे दिनांक ६ ऑक्टोबर २०२४ रोजी अभा मराठी पत्रकार परिषदेची सलग असलेल्या डिजिटल मीडिया परिषदेच्या वतीने मराठी पत्रकार परिषद आणि डिजिटल मीडिया परिषदेच्या सदस्यांचा मेळावा आणि नूतन पदाधिकारी सत्कार सोहळ्याची आयोजित करण्यात आला होता. याप्रसंगी कार्यक्रमा अध्यक्ष म्हणून एस एम देशमुख बोलत होते. या कार्यक्रमास शिवसेना << पान ३ वर

अनिलदादांच्या होम मिनिस्टर स्पर्धेत हजारो महिला - भगिनींना मिळाले मनोरंजनाचे जम्बो पॅकेज!

अनिलदादा यंदा आमदार व्हा; उपस्थित महिला भगिनींची आर्तहाक नारीशक्तीचा सन्मान हेच बाळासाहेबांचे संस्कार - अनिलदादा

जम्बोपतिनिधी
तीनशे पासपट दिवस चौवीस तास आपल्या कौटुंबिक जबाबदारीवर तत्पर असणाऱ्या महिला भगिनींना एक विश्वगुळा मिळावा या उदात्त हेतूने शिवसेना जिल्हाप्रमुख मा. अनिलदादा जगताप यांच्या मार्गदर्शनाखाली अमोल मामा जाधव यांनी काल दि. ५ ऑक्टोबर रोजी बीड शहरातील रामकृष्ण लॉन्स येथे

उखानी, खेळ, मौज-मजा आणि भरपूर मनोरंजन करत लाडक्या बहिणींनी मनमुरद आनंद टुटला. यादरम्यान हजारोच्या संख्येने उपस्थित असणाऱ्या महिला-भगिनींनी अनिलदादा यांची भेट घेऊन अनिलदादा यंदा तुम्ही आमदार व्हा, अशी आर्तहाक देत इच्छा व्यक्त करत होत्या. नारीशक्तीचा सन्मान हा संस्कार हिंदुद्वयसम्राट मा. बाळासाहेब ठाकरे आणि धर्मवीर



आनंद दिधे साहेब यांनी आम्हा शिवसेनिकांवर बिबबलेला आहे. याचमुळे महाराष्ट्र राज्याचे कर्तव्यदक्ष मुख्यमंत्री << पान ३ वर

जिल्हास्तरीय मैदानी क्रिडा स्पर्धेत भागूजीराव ढेकळे विद्यालयाच्या खेळाडूंचे यश

गेवराई। प्रतिनिधी
तालुक्यातील पाडळसिंगी येथील कृषि पंडित भागूजीराव ढेकळे विद्यालयाच्या दोन खेळाडूंनी जिल्हा पायळीवरील मैदानी क्रिडा स्पर्धेत प्रथम क्रमांक पटकवला आहे. युवक सेवा संचालनालय पुणे आणि जिल्हा क्रिडा कार्यालय बीड यांच्या संयुक्त विद्यमाने नुकत्याच संपन्न झालेल्या जिल्हास्तरीय मैदानी क्रिडा स्पर्धेत १७ वर्ष वयोगटात दाभाडे शिवदत्त अनिरुद्र ४०० मीटर धावणेमध्ये प्रथम क्रमांक मिळाला असून त्याची विभागीय मैदानी क्रिडा स्पर्धेसाठी निवड झाली व १९ वर्ष वयोगटात कु. जाधव क्रांती मारोती या विद्यार्थींनी १०० मीटर, ८०० मीटर धावणेमध्ये

प्रथम क्रमांक. गोळाफेकमध्ये द्वितीय क्रमांक पटकवला. या दोन्ही खेळाडूंची विभागीय मैदानी क्रिडा स्पर्धेसाठी निवड झाली आहे. सदर खेळाडूंना क्रिडा शिक्षक आर. डी. घोरड यांचे मार्गदर्शन लाभले. मैदानी क्रिडा स्पर्धेत मिळवलेल्या यशाबद्दल आदर्श शिक्षण संस्थेचे सचिव माजी मंत्री जयदत्त क्षीरसागर, युवा नेते रोहित क्षीरसागर, संस्थेचे प्रशासन अधिकारी डॉ. राजा मचाले, कार्यवाहक एम. ए. राजेंद्र, कृषि पंडित भागूजीराव ढेकळे माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालयाचे प्राचार्य थिरे ए. एस., पर्यवेक्षक राजेंद्र रंजवण, राजेंद्र सोनवणे, अरुण कळावे, सर्व शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी, ग्रामस्थानी अभिभंदने केले.

